

# VIZITA ÎN ȚARA NOASTRĂ A TOVARĂȘULUI LE DUAN



# Sportul

PROLETARI DIN TOATE TARILE, UNIȚI-VA!

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXI — Nr. 8150

8 PAGINI — 30 BANI

Simbătă 15 noiembrie 1975

ÎN CADRUL GRUPEI A IV-a A PRELIMINARIILOR C. E. DE FOTBAL

## PARTIDA DE MIINE, ROMÂNIA — SPANIA, MOMENT DECISIV PENTRU CALIFICARE

Așteptăm din partea „tricolorilor”, un randament maxim și un joc de calitate, care să aducă echipei noastre victoria



Aspect de la antrenamentul efectuat ieri la Snagov de lotul nostru reprezentativ

echipa noastră s-a pregătit cu atenție, făcând — în cele 9 zile care au trecut de la convocarea lotului — intense antrenamente cu conținut fizic și tehnic-tactic.

Așteptăm ca efectul pregătirilor efectuate să se vadă miine, pe terenul de joc, printr-un cât mai bun randament al fiecărui component și al echipei în ansamblu, printr-un joc de nivel ridicat, eficace, în ritm susținut, în spirit ofensiv, care, la încheierea celor 90 de minute, să aducă „tricolorilor” rezultatul dorit de ei și de noi toți, victoria.

Dar, în același timp, așteptăm ca purtătorii tricoului național să dovedească, în teren, încredere în forțele proprii, ambiție sportivă înaltă, putere de luptă și dăruire, răspundere față de cineștia care li se face, aceea de a li se încredința sarcina de a apăra prestigiul sportiv al țării.

Jucătorii echipei noastre naționale au arătat, adeseori, că au capacitatea de a se mobiliza pentru meciuri importante și de a furniza jocuri de calitate. Să nu uităm că, nu de mult, în întâlnirea de campionat Dinamo — Steaua, cei mai mulți dintre componenții lotului, jucând în echipele de club, au făcut dovada posibilităților lor de a juca cu o mare ambiție, de a da un

(Continuare în pag. 4-5)

● AU INCEPUT CONVORBITERILE OFICIALE ÎNTR-O ATMOSFERĂ CORDIALĂ, TOVARĂȘESCĂ, DE ÎNȚELEGERE ȘI RESPECT RECIPROC ● DINEU OFERIT ÎN CINSTEA ÎNALȚULUI OASPETE VIETNAMEZ

La Palatul Republicii au început, în ziua de 14 noiembrie, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Le Duan, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam.

În timpul convorbirilor, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Le Duan s-au informat reciproc asupra activității și preocupărilor Partidului Comunist Român și Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam, în legătură cu desfășurarea construcției socialiste în cele două țări, apreciind că realizările obținute de România și Republica Democrată Vietnam în edificarea noii ordini contribuie nemijlocit la întărirea forțelor socialismului, la sporirea influenței sale în lume.

Totodată, a fost relevată prăundă satisfacție față de evoluția mereu ascendentă a relațiilor frățești dintre Partidul Comunist Român și Partidul Celor ce Muncesc din Vietnam, dintre România și R.D. Vietnam, corespunzător intereselor fundamentale ale partidelor, statelor și popoarelor noastre. A fost exprimată dorința comună ca în noile condiții — cind poporul vietnamez a trecut la reconstrucția pașnică și la unificarea țării — să se dezvolte colaborarea pe plan politic, economic, tehnic-științific și cultural, să se lărgească aria de cooperare și conlucrare dintre cele două țări în folosul și spre binele ambelor popoare, al cauzei socialismului și păcii în lume.

În numele Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam și al Guvernului Republicii Democratice Vietnam, tovarășul Le Duan a exprimat sincera recunoștință și sentimentele de grațitudine Partidului Comunist Român și secretarului său general, guvernului și poporului român pentru solidaritatea manifestată, pentru ajutorul internaționalist acordat luptei poporului vietnamez împotriva agresiunii imperialiste, pentru salvarea cuceririlor revoluționare, pentru apărarea ființei naționale

și edificarea socialistă a patriei. Reafirmind deosebita simpatie și satisfacție cu care întreaga noastră națiune a salutat măreața victorie obținută de poporul vietnamez împotriva intervenției imperialiste și reacțiunii interne din Vietnamul de Sud, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că poporul român va fi și în viitor alături de poporul vietnamez în opera sa de reconstrucție, de edificare a socialismului, în eforturile sale de dezvoltare a țării pe calea progresului economic și social, pentru un Vietnam unit, independent și suveran.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Le Duan au procedat, totodată, la un schimb de vederi în probleme actuale ale vieții internaționale, ale mișcării comuniste și muncitorești, ale întregului front antiimperialist.

S-a relevat că în perioada care a trecut de la precedentele convorbiri româno-vietnameze desfășurate la Hanoi în anul 1971, au avut loc profunde schimbări politice, economice și sociale pe plan internațional, ca urmare a afirmării crescînde a forțelor socialismului și păcii, a intensificării luptei popoarelor, forțelor democratice și progresiste împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, tovarășescă, de înțelegere și respect reciproc.

★

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România a oferit, vineri, un dîneu oficial în onoarea tovarășului Le Duan, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam.

În timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Le Duan au rostit toasturi.

La încheierea toasturilor au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Democratice Vietnam și Republicii Socialiste România.

Miine, fotbalistii noștri reiau cursa calificărilor pentru „sferurile de finală” ale Campionatului european, întîlnind, în meci retur (în primul joc, la Madrid, 1-1) actuala formație lider a celei de-a patra grupe preliminară, echipa Spaniei.

Situația din clasament face ca acest al patrulea meci din palmaresul întîlnirilor România — Spania să capete un pronunțat caracter de derby, de rezultatul său depinzînd în mod direct șansele în continuare ale fiecăreia din cele două combatante. Echipa noastră are nevoie, miine, de o victorie, un rezultat egal nefiindu-i suficient pentru a concura mai departe la șefia grupei. Pentru oaspeți, o înfringere însemnă — în mod practic — ieșirea din cursă, în acest caz perspectiva

cîștigării grupei surizînd celorlalte două protagoniste ale seriei, Scoția și România, care se vor întîlni la Glasgow la 17 decembrie.

Iată, deci, subliniat în cîteva cuvinte, caracterul decisiv al acestui partide, cit de importantă este ea pentru reprezentativă noastră, pentru îndeplinirea unuia din obiectivele apropiate pe care și le-a propus: locul I în grupa preliminară a C.E. În vederea meciului de miine,

### ROMÂNIA

Răducanu (1)  
Anghelini (2) G. Sandu (3) Sătmăreanu II (5) Lucuță (4)  
D. Georgescu (8) Dinu (6) Dobrin (10)  
Lucescu (7) M. Sandu (9) Zamfir (11)

STADIONUL „23 AUGUST”, ORA 14

Arbitru: H. J. Weyland (R. F. Germania)

Rojo I (11) Santillana (9) Quini (7)  
Villar (8) Pirri (6) Del Bosque (10)  
Camacho (4) Miguelli (5) Benito (3) Sol (2)  
Miguel Angel (1)

### SPANIA

Citiți în paginile 4-5:

● Reportaje, cifre, statistici asupra meciului România—Spania ● Un sondaj în activitatea a cinci echipe bucureștene din diverse eșaloane competiționale ● Alte știri, comentarii, clasamente, rezultate din activitatea fotbalistică internă și internațională

## DIN MAGAZINELE DE SPECIALITATE SPRE STADIOANE, PÎRTII ȘI PATINOARE

Cum se realizează producția și desfacerea materialelor și echipamentelor sportive?

Este binecunoscută importanța pe care o au materialele și echipamentul sportiv pentru ca activitatea zilnică în antrenamente și concursuri să se desfășoare în bune condițiuni. De rezolvarea corespunzătoare a acestor probleme sînt preocupate atît unitățile productive — din punct de vedere al respectării contractelor și calității — cit și comerțul, ca resort ce trebuie să asigure o aprovizionare ritmică și abundentă. De altfel, aceste probleme sînt precizate și în Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din februarie-martie 1973: „Organele centrale și unitățile economice producătoare de material sportiv

vor îmbunătăți calitatea materialelor, echipamentelor și instalațiilor pentru sport, turism și agrement și vor diversifica și spori producția acestora, îndeosebi a articolelor sportive de tip popular”.

Ca urmare a măsurilor recente privind asigurarea unui fond de marfă corespunzător și de bună calitate, și în acest domeniu se înregistrează eforturi sporite pentru rezolvarea tuturor problemelor, fapt reliefat și de grupajul pe această temă, pe care îl publicăm în numărul nostru de astăzi.

### CÎND RESPONSABILUL ESTE UN BUN COMERCIANT...

Instantanee prin magazinele din București, Brașov, Pitești și Galați

Iarna se află pe undeva foarte aproape, motiv pentru ca mulți cetățeni sînt între magazine cu dorința de a-și procura echipament și articole adecvate practicării sporturilor specifice acestui anotimp. I-am însoțit noi pe cumpărătorii din București, Brașov, Pitești și Galați în vizitele lor prin unitățile de desfacere specializate.

MAGAZINUL „CABANA”. Unitatea, aflată în plin centrul Capitalei, dispune de un bogat sortiment. Foarte amabil șeful de raion, O. Badea, oferă bocanci de toate mărimile, săniuțe la prețuri de 51, 85 și 104 lei, bețe pentru schiuri de

65, 140 și 165 lei, legături pentru toate tipurile de schiuri. De fapt, tot ceea ce i se solicita era în măsură să ofere.

SUPERMAGAZINUL UNIVERSAL „BRAȘOV”. Aflută de cumpăratori la raionul materialelor sportive. De la șeful de raion, A. Takó, aflăm că există un fond de marfă corespunzător: „Pînă nu de mult, am avut o seamă de greutăți în ceea ce privește aprovizionarea, greutăți pricinuite de cele două unități furnizoare, I.C.R.T.I. și I.C.R.M. În urma măsurilor luate, situația s-a remediat și acum dispunem de articolele mult solicitate. De altfel, pentru ca publicul să-și poată for-

ma o imagine cit mai completă privind articolele de sport existente în magazin am organizat, la intrarea în raion, și o interesantă expoziție”.

MAGAZINUL NR. 12 — PITEȘTI. În vitrine și în rafturi: patine, schiuri, bocanci de turism și schi, precum și alte numeroase articole și confecții de sezon. Ne adresăm responsabilului unității, I. Rădulescu, care ne spune: „Avem echipament și articole sportive pentru sporturile de iarnă în modele variate, culori vii, tinerești. În ceea ce privește calitatea unor produse aș vrea să remarc faptul că, deseori, cumpărătorii

Raid-anchetă realizat de: M. FERRARINI, I. GAVRILESCU, V. TONCĂNEANU, T. SIRIOPOIU

(Continuare în pag. a 3-a)

### Cădere de cortină în „sportul alb”

## MECIUL NĂSTASE — CONNORS ÎNCHEIE FESTIV SEZONUL

Nu se putea mai fericită încheiere de sezon pentru iubitorii „sportului alb” din țara noastră. După cum am anunțat în numărul trecut al ziarului nostru, Capitala va fi, peste puține zile, gazda unei întîlniri de tenis de maxim interes. Meciul Ilie Năstase — Jimmy Connors — pe care-l va găzdui măreața vîitoare Palatul sporturilor și culturii — aduce în fața publicului bucureștean doi dintre cei mai reușiți și ai rașchetei, laureați a numeroase și importante concursuri internaționale. Pentru a afla amănunte în legătură cu acest eveniment sportiv deosebit, ne-am adresat — prin telefon — lui Ilie Năstase, aflat la Londra, unde participă la ultimul său turneu din cadrul Marelui Premiu F.I.L.L.T. Iată, în întrebări

și răspunsuri, interviul pe care l-am consemnat în cursul după-amiezii de ieri.

— Înaintea sosirii la București, ce ne poți spune despre acest meci? — A fost prima întrebare pusă campionului nostru.  
— Este un proiect mai vechi, pe care-l văd realizat acum. Intențiile mele s-au unit cu cele ale Federației române de tenis, pentru a organiza la noi o întîlnire cu unul din marii campioni de peste hotare. Alegerea a căzut, desigur, pe Jimmy Connors, care-mi este coleg de întreceri în circuitul internațional de turnee, adversar redutabil și prieten în același timp. La

Radu VOIA

(Continuare în pag. a 8-a)



# Turneul internațional de tenis al juniorilor

● Evoluție bună a juniorilor români și bulgari ● Astăzi, finalele în turneul feminin

Concursul internațional de tenis care se desfășoară în Capitală, în organizarea clubului „Tot înainte”, a continuat vineri cu disputarea partidelor de simplu și a celor de dublu. Organizatorii au operat o nouă schimbare în ceea ce privește locul întâlnirilor. Astfel, fetele au fost programate să joace în aer liber, pe terenurile Școlii sportive nr. 3, în timp ce băieții au rămas în sala „23 August”, la... căldură! Aflăm că pentru semifinale și finale și jucătoarele vor avea acces la „23 August”.

În „sferturile” categoriei de vârstă 15-16 ani, talentatul tenisman Florin Segărceanu, de la Dinamo București, a reușit un rezultat surpriză, eliminându-l pe favoritul nr. 1, Andrei Dirzu (Progresul). Segărceanu a câștigat cu 6-3, 6-3. În semifinala cu A. Popovici (Tot înainte), Segărceanu a trebuit, însă, să cedeze cu 3-6, 7-6, 1-6. Alte rezultate din „sferturi”: Popovici — Zaharia (Dinamo) 6-4, 2-6, 6-2; Manta (Dinamo) — Iovănescu (Progresul) 4-6, 6-4, 6-3; Pană (Tot înainte) — Niculescu (Progresul) 6-0, 6-3.

Sportivii bulgari au constituit

o plăcută apariție în sala „23 August”, doi dintre ei, Chavdarov și Teodorov, fiind posesorii unor stiluri interesante de joc. La categoria 17-18 ani, primul l-a întrecut cu 2-6, 7-5, 6-4 pe Florin Niță (C.S.U. Construcții), iar cel de-al doilea a dispus cu 6-2, 6-2 de Pantazopol (Tot înainte). Alte rezultate: Orășanu (T.C.B.) — Pană 6-3, 0-6, 7-6; Bircu (T.C.B.) — Popovici (Tot înainte) 6-3, 6-3; categ. 13-14 ani (sferturi): Segărceanu — Czokoni (Ungaria) 6-2, 6-0; Antonescu (Dinamo) — Kiss (Ungaria) 6-1, 6-4; A. Mirza (Tot înainte) — Koczka (Ungaria) 6-2, 6-3; Szijarto (Ungaria) — Vlă-

descu (Tot înainte) 6-1, 6-4; în semifinale: Segărceanu — Antonescu 6-4, 6-2; Mirza — Szijarto 6-4, 6-1. Fete: 17-18 ani (tur I): Tuckova (Cehoslovacia) — Szökö (Dinamo) 6-0, 6-2; Dinu (Dinamo) — Brezina (Bulgaria) 7-6, 6-4; M. Romanov — Boboc (ambele Tot înainte) 6-1, 6-0; Elena Popescu (Dinamo) — Cosmina Popescu (Tot înainte) 6-1, 6-2; L. Romanov (Tot înainte) — Chaparova (Bulgaria) 6-0, 6-3; Mandlikova (Cehoslovacia) — Ionescu (Tot înainte) 6-2, 6-1. Întrecerile continuă, simbătă și duminică, de la ora 8, la sala „23 August”.

Ion GAVRILESCU

# TRIUNGIULARE ECHILIBRATE ÎN DIVIZIA A DE JUDO

Astăzi și mâine sînt programate partidele din cadrul celei de-a IV-a etape a Diviziei A de judo. Toate cele patru triungiulare se anunță echilibrate. La Timișoara, astăzi, se vor întâlni Dinamo Brașov, Universitatea București și Agronomia din localitate. Desigur, favorită este formația brașoveană, învingătoare în partidele de pînă acum. Arbitri: L. Vasilescu, C. Ciolan și P. Cojocaru (București), S. Lucea (Arad) și M. Gherman (Brașov). Mîine, la Arad, se întîlnesc echipele din subsolul clasamentului Politehnica București (locul 9), C.S.M. Borzești (11) și Rapid Arad (12). Întîlnirile acestui triungiular sînt deschise oricărui rezultat. Mecurile vor fi arbitrate de aceeași brigadă care conduce

triungiularul de la Timișoara. Tot mîine, la Iași, se vor afla față în față formațiile I.E.F.S. (4), Politehnica Iași (5) și Universitatea Cluj-Napoca (7). Așadar, un alt triungiular ale cărui rezultate nu pot fi anticipate. Arbitri: V. Tosun, Gh. Mazilu și I. Epure (București), M. Popa (municipiul Gh. Gheorghiu-Dej) și V. Burlan (Bacău). În sfîrșit, la Miercurea Ciuc, fruntașa clasamentului, Dinamo București va încerca să-și mențină poziția în confruntările cu A.S.A. Tg. Mureș și cu echipa gazdă, Constructorul, revelația primei părți a campionatului. Arbitri: M. Platon, Gh. Ilie și R. Frățeanu (București), C. Roman (Miercurea Ciuc) și N. Purlic (Brașov).

## În vederea apropiatului sezon

### REGULI MINIMALE DE ASIGURARE PE PIRTIILE CENTRELOR DE SPORTURI DE IARNĂ

Dezvoltarea impetuoasă a bazei materiale a sporturilor de iarnă, cu deosebire a mijloacelor mecanice de urcare (telecabine, telescaune, schilifturi) și a parcului aferent de pîrtii a dus la creșterea considerabilă a numărului de practicanți ai schiului. La aceștia se adaugă categoria, din ce în ce mai numeroasă, a turiștilor străini veniți în stațiunile sportive pentru vacanța de iarnă și numărul, relativ constant, al sportivilor de performanță, categorii calitative diferite care participă la traficul sportiv pe pîrtii, aflat — în ultimele sezoane — la o concentrație din ce în ce mai mare.

Această afliuență necesită, din considerente multiple, măsuri organizatorice și funcționalități superioare. Unul dintre ele este securitatea turistului, și a schiorului de performanță pe pîrtii, aspect pentru realizarea căruia ne propunem să prezentăm cîteva reguli minimale care, adoptate și puse efectiv în practică în stațiunile sportive de iarnă, ar crea condițiile de realizare ale acestui deziderat. Consecința imediată ar fi reducerea accidentelor de schi prin starea de prevenție obținută, ca și o operativitate maximă în soluționarea cazurilor izolate. Aceste condiții, conforme cu normele de securitate ale Federației internaționale de schi, sînt:

1) Schiorii trebuie să fie informați, prin afișaj la stațiile de plecare ale mijloacelor de urcare, asupra gradului de dificultate a pîrtilor aflate la dispoziția lor. Culoarele balizelor (insemnelor) vor fi în ordinea crescînd a dificultăților: verzi, albastre, roșii și negre.

2) Pîrțile trebuie anunțate „deschise” sau „închise”, după caz, adică după starea lor, tot la stațiile mijloacelor de urcare.

3) Trebuie făcute avertizări schiorilor — la stațiile telefonice — asupra pericolelor de avalanșe. Pentru masivii munților întinși, cum sînt Bucegii, Făgărașul, Paringul, sînt necesare și scurte prognoze meteorologice, spre a se evita excursii și deplasări în condiții improprii sau periculoase.

4) Pe pîrtii, obstacolele dificil de observat vor fi semnalate prin balize triungiulare de

culoare galbenă, cu semnul exclamării la mijloc (ca în circulația rutieră).

5) Pîrțile principale — în special cele de gol alpin, cum sînt cele din Bucegi, Făgăraș, Paring, vor trebui balizate în așa fel ca și pe vreme de ceață să se poată efectua coborîri fără pericol de accidente sau rătăcire. F.I.S. recomandă ca balizele să fie numerotate începînd de jos, din vale.

6) Trebuie asigurat un serviciu de prim-ajutor pe pîrtii printr-un personal competent, calificat, înzestrat cu un material adecvat. Personalul trebuie să practice schiul în condiții foarte bune, să circule permanent pe pîrtii și să răspundă prompt la apelurile de ajutor transmise de turiști și semnalate în diferite puncte ale traseului.

7) Evacuarea accidentaților de pe pîrtii trebuie făcută cu maximă rapiditate, în vederea intervenției de urgență (dacă e cazul) a corpului medical.

Existența reperelor de orientare, de dirijare a traficului sportiv, ca și permanența unui prim-ajutor calificat nu mai trebuie argumentate, ele înscriindu-se definitiv în sfera noțiunii de turism superior organizat. Solicitățile naționale și internaționale ale stațiunilor noastre sportive de iarnă, reputația și avantajele ce decurg din aceste măsuri, pretind o aplicare neîntîrziată, permanentă.

Mihai BĂRA

## ANUNȚ

În conformitate cu prevederile Regulamentului antrenorilor, examenul de avansare — sesiunea 1976 — vor avea loc între 3 și 18 mai 1976 pe grupe de ramuri sportive.

Inscrierile se fac pînă la data de 8 decembrie 1975 pentru candidații la categoriile a II-a și I-a și pînă la data de 1 aprilie 1976 pentru candidații la categoria a III-a.

Instrucțiunile și programa de examen se pot consulta la consiliile județene pentru educație fizică și sport.



care echipa noastră a fost condusă cu 2-0 la București el a pus capăt lungii perioade de ineficiență a echipei noastre, reducînd handicapul: 2-1. Scor final: 3-2 pentru echipa României.

I. GHINESCU, COMUNA BOTENI. Un catren pentru Dudu Georgescu, cîștigător al „Ghetii de aur” și golgeterul nr. 1 și în actualul campionat:

Dudu-al nostru nicidecum Nu se culcă pe-o ureche. A pornit din nou la drum, Ca să-l caute... pereche!

MATEI STĂICU, BUCUREȘTI. Cum a rămas pe dinafară reprezentativa de fotbal a Angliei, la turneul final al C.M. din 1974? Pierzînd în fața Poloniei cu 2-0 la Chorzow și nereușind la Londra decît un neașteptat 1-1, care a adus-o în grupă pe locul al doilea. Este adevărat că englezii au dominat net în cel de-al doilea meci, dar la F.I.F.A. n-a plecat decît rezultatul. Comentariile au rămas la Londra!

Ilustrații: N. CLAUDIU

## Miine, la Poiana Brașov

### CAMPIONATUL REPUBLICAN DE CICLOCROS

Miine, Poiana Brașovului găzduiește ultimul campionat din acest an al cicliștilor — ciclocrosul — întrecere care încheie un bogat sezon competițional al rutierilor noștri.

Traseul pe care se va alerga va fi omologat de comisia tehnică în cursul zilei de astăzi, care va stabili, în funcție de dificultățile acestuia, numărul de ture pe care le vor avea de acoperit cicliștii în cadrul fiecărei categorii. Traseul pe care se va concura măsoară 2500 m și cuprinde poteci ce străbat un teren cu profil deosebit de variat.

Startul se va da din fața cabanei Vinătorul. Primii care vor pleca în cursă sînt juniorii mici, la ora 9.30. Apoi vor lua startul juniorii mari, iar campionatul seniorilor va încheia întrecerile organizate de F.R.C., în colaborare cu A.S. CIBO Brașov.

## GIMNAȘTI DIN ȘAPTE ȚĂRI LA ÎNTECERILE DINAMOVIADEI

Sala Dinamo din Capitală va fi, la sfîrșitul săptămîinii viitoare, gazda unei importante competiții internaționale de gimnastică — Dinamoviada. Clubului dinamovist bucureștean îi revine pentru a treia oară cîstea de a organiza această întrecere, aflată în prezent la cea de a XIII-a ediție.

În cadrul unei conferințe de presă, care a avut loc ieri la prînz, organizatorii au oferit reprezentanților presei ultimele amănunte legate de acest concurs, care reține atenția specialiștilor și a iubitorilor de sport din multe țări europene. Și-au anunțat prezența la startul competiției gimnaști și gimnaste din șapte țări: Dinamo (masculin și feminin) România, Dinamo (m. f) U.R.S.S., Lvski-Spartak (m. f) Bulgaria, Gwardia (m. f) Polonia, Dynamo (m. f) R.D. Germană, Dozsa (m) Ungaria, și Ruda Hvezda (m) Cehoslovacia.

Firește, toate aceste cluburi vor evolua cu cele mai bune garnituri, astfel că întrecerile Dinamoviadei vor reuni sportivi de valoare ca Dan Grecu (Dinamo România), campion mondial și european la inele, Imre Molnar (Dozsa), medaliat la campionatele europene, Jiri Netušil și Ladislav Morava, componenți ai lotului cehoslovac.

Vineri 21 noiembrie sînt programate exercițiile libere alese băieții, simbătă exercițiile pentru fete, iar duminică finalele pe aparate.

## AGENDA Vinătorului și pescarului sportiv

Ne aflăm în ajunul descinderii sezonului de vînațoare la iepuri, cel mai căutat și popular vînat. Pînă atunci, însă, vînațorii continuă să cutreere fondurile asociațiilor unde pot împușca rațe și găște sălbatiche, sitari, sau participă la vînațoriile colective la porci mistreți, sau la combaterea răpitorilor. Un grup de vînațori de la A.V.P.S. sectorul 1 București a efectuat două reușite partide de vînațoare la mistreți, recoltînd opt exemplare (4 pe fondul Beciu jud. Teleorman), cel doborît de Constantin Tișu constituie un trofeu echivalent cu o medalie de aur. La sectorul 5, tot din București, vînațorii, în frunte cu Șt. Istrate — cîștigătorul recentului concurs pe țară la skeet, ing. T. Negulici și M. Liță, au participat la o serie de acțiuni de

combatere a dăunătorilor vînațului, impușcînd, printre altele, și patru vulpi.

În iazurile aflate în administrația A.G.V.P.S. se fac repopulari masive cu soluri de pești dintre cele mai căutate de către pescarii sportivi — caras și crap. În apele din județul Bihor, de exemplu, s-a introdus o cantitate de 9000 kg, la fel și în bălțile din județele Alba, Prahova etc. În bălțile din preajma Capitalei, unde obișnuiesc să pescuiescă mii de bucareșteni, s-au făcut în toamna aceasta repopulari cu cantități mari de caras și crap, ca de pildă în bazinele de pe șoseaua Olteniței. Măriuța, Pasărea I, II, III și IV, aparținînd de A.V.P.S. sectorul 5 — 20 tone; la Tunari, Ștefănești, Boltaș sectorul 1 — 16,5 tone; la Boreni I, II și Dobreni (A.V.P.S. Dinamo) ca și în bălțile aflate în gospodărirea altor asociații.

Pescuitul la pești nerăpitori nu mai dă rezultate în această perioadă. În unele bălți, în special în cele cu stuf mult și în Dunăre mai... cade cite un răpitor, știucă, biban sau, mai rar, șalău. (T. R.)

## Unde mergem?

### SIMBATA

BASCHE. Sala Floreasca, de la ora 16: Voința — C.S.U. Tg. Mureș (f. A.), A.S. Armata — Politehnica Iași (m. A.), I.E.F.S. — Politehnica București (m. A.); sala Olimpia, ora 17.30: Olimpia — Politehnica (f. A.); sala Dinamo, ora 17.30: Dinamo — I.C.E.D. (m. A.); sala Progresul, de la ora 17: Progresul — Crișul (f. A.).

FOTBAL. Terenul „Barbu Văcărescu”, ora 14: I.C.S.I.M. — Triumf (Div. C).

POPICE. Arena Olimpia, de la ora 8: finala campionatului național la perechi femei; arena Laromet, de la ora 8: finala campionatului național la perechi bărbați.

RUGBY. Teren Tel, ora 15: Sp. Studentesc — T. C. Ind. C-ța (Cupa Federației).

VOLEI. Sala Giulești, ora 18.30: I.E.F.S. — Universitatea Craiova (m) — meci în cadrul „Cupei F.R.V.”: „Sala C.F.R.”, ora 15.30: Electra — Farul (B. m.); ora 18.30: C.F.R. — Progresul București (B. m.); sala Flacăra roșie, ora 17.30: Voința — Universitatea București (B. f.); ora 18.30: Spartac — Flacăra roșie Buc. (B. f.).

### DUMINICA

BASCHE. Sala Floreasca, de la ora 9: Voința — C.S.U. Tg. Mureș (f. A.), A.S. Armata — Politehnica Iași (m. A.), I.E.F.S. — Politehnica București (m. A.); sala Olimpia, ora 10: Olimpia — Politehnica (f. A.); sala Dinamo,

ora 10: Dinamo — I.C.E.D. (m. A.); sala Progresul, ora 10: Progresul — Crișul (f. A.).

FOTBAL. Terenul Progresul, ora 10: Progresul — Metalul Mija (Div. B); terenul Voința, ora 10.30: Voința — Steagul roșu Brașov (Div. B); stadionul Republicii, ora 10: Unirea Tricolor — Șoimii TAROM (Div. C); terenul Electronica, ora 10: Electronica — I.O.R. (Div. C); terenul Sirena, ora 10: Sirena — Tehnometal (Div. C); terenul „Barbu Văcărescu”, ora 10: Automatică — Rapid Fetești (Div. C); terenul Flacăra, ora 10: Flacăra roșie — Olimpia Giurgiu (Div. C); terenul Laromet, ora 10: Electrica Titu — Recolta Stoicănești (Div. C).

RUGBY. Terenul Ghencea, ora 10: Steaua — Olimpia; terenul Gloria, ora 10: Gloria — Rulmentul Bîrlad (meciuri în cadrul „Cupei Federației”).

TENIS DE MASA. Sala Progresul (str. Dr. Stăicovici), de la ora 9: Progresul — Voința (f); sala de la stadionul Republicii, de la ora 9: Locomotiva — Constructorul Huncdoara (m) — meciuri în cadrul campionatelor divizionare.

VOLEI. Sala Giulești, ora 10.30: Rapid — C.S.M. Delta Tulcea; sala Olimpia, ora 11.30: I.E.F.S. — Știința Bacău (f); sala Progresul, ora 11.30: Universitatea Craiova — I.E.F.S. (m) — meciuri în cadrul „Cupei F.R.V.”; sala Institutului pedagogic, ora 9: Unirea — Penicilina Iași II (B. f.); sala Flacăra roșie, ora 10: I.T.B. — Ceahlăul P. Neamț (B. f.).

## RĂSPUNDE Ion Foștasu

DUMITRU THEODOR, BUCUREȘTI. La Split, în preliminariile campionatului european de baschet (Grupa A): Turcia — Olanda 71-64 (43-34). Presupunînd că sîntei un paslonat al statisticii sper că v-am făcut... fericit cu acest rezultat care vă lipsea.

MARCELA GEAMBAȘU, ROȘIORII DE VEDE. Ați vrea ca Dudu Georgescu să înscrie două goluri în meciul de mîine. Sper.



Însă, că nu vă supărați dacă nu va marca el, ci alți jucători din echipa noastră! Pumnii strînși pentru oricare dintre ei!

ION MANEA, COMUNA RADO-MIREȘTI. Deci, sîntei 1 contra 3! Dar, cum arbitru! C. Ghiță este fostul portar al echipei Steagul roșu de acum 15 ani, i-ați biruit pe toți trei. Ghiță a apărut buturle acestei formații, pe vremea lui Sereadai, Hașoti, Fusulan, Proca, David etc.



# DIN MAGAZINELE DE SPECIALITATE SPRE STADIOANE, PÎRTII ȘI PATINOARE

## I.D.M.S.: COLABORAREA FURNIZOR—BENEFICIAR, O CONDIȚIE A APROVIZIONĂRII RITMICE

Activitatea sportivă, fie de performanță, fie de masă, necesită o gamă largă de articole, pe care industria noastră are toate condițiile de a le produce într-un sortiment variat și de bună calitate. Sarcina ca acestea să ajungă la îndemina cumpărătorilor revine unităților specializate ale comerțului. Pentru Capitală și pentru județele Ilfov, Iași și Teleorman această răspundere revine întreprinderii pentru difuzarea materialelor sportive (I.D.M.S.). „De la cele aproape 40 de

magazine existente în Capitală și în cele trei județe, cetățenii își pot procura cele mai diverse articole de sport sau turism — ne spune Dumitru Borozia, șeful biroului comercial articole sport, accesorii auto. Pentru aceasta avem încheiate o serie de contracte cu furnizorii, în așa fel încât să existe o aprovizionare ritmică și în concordanță cu cerințele pieței. Spre exemplu, acum ne preocupăm în mare măsură materialele necesare sezonului de iarnă, schiuri, săniuțe, patine. În această di-

recție se înscrie și înființarea — în cel mai scurt timp — unui nou magazin ce se va deschide pe B-dul Magheru, nr. 22, în locul fostei expoziții de autoturisme”.

O altă problemă importantă o constituie și aceea a modulului în care furnizorii își respectă obligațiile din toate punctele de vedere, cantitativ și calitativ. Principalii furnizori sunt Ministerul Industriei Ușoare (prin fabricile „Flacăra roșie” și INOX din București, „Căprioara” Sebeș și „Emailul roșu” Medias), Ministerul Economiei Forestiere (prin I.P.L. Reghin), industria locală (prin unitățile din Oltenița, Fălcișeni, Urziceni și Iași) și UCECOM. În ceea ce privește livrarea la timp a produselor nu există dificultăți, „Flacăra roșie”, I. L. Oltenița și I. L. Fălcișeni numărându-se printre cele mai receptive unități.

Marian GHIOLDUȘ

Emanuel FANTĂNEANU

### La Ministerul Industriei Ușoare

## Preocupări pentru diversificarea produselor

Este cunoscut faptul că între principalele furnizoare de echipament și material sportiv se află unitățile ale Ministerului Industriei Ușoare. Ni s-a părut, deci, util să investigăm preocupările care există în acest sector în ceea ce privește calitatea și cantitatea articolelor respective, precum și varietatea sortimentelor.

Dintr-o discuție pe care am avut-o la Direcția generală comercială a M.I.U. cu tov. Elena Caplea a reieșit că unitățile specializate produc o gamă variată de articole sportive, în cantități îndestulătoare. Totodată s-au

luat măsuri pentru diversificarea produselor, fiind create modele noi, care să corespundă mai bine exigențelor sportivilor de performanță, s-au introdus piei cu caracteristici îmbunătățite pentru confecționarea mănușilor de box, a ghetelor de fotbal, rugby, de patinaj artistic etc. Pentru unele articole de atletism a fost creat un atelier special la întreprinderea „Solidaritatea” din Oradea.

În ceea ce privește producția de mingi, există o cantitate suficientă pentru fotbal, baschet, handbal cu ventile prin injecție. Au intrat, totodată, în producție de serie și mingi în alb și negru. De asemenea, a fost creată o capacitate de producție pentru mingi din material plastic, care se folosesc cu precădere în școli. Important ni se pare însă faptul că din punct de vedere calitativ ele nu corespund încă exigențelor.

Referindu-ne la articolele pentru sporturile de iarnă, am notat că, în ultimul timp, s-au luat măsuri pentru îmbunătățirea calității patinelor, iar în viitor se preconizează găsirea unei soluții pentru producerea bocancilor de schi cu stromere, care pînă acum se importau.

Mergînd pe ideea confruntării produselor cu beneficiarii, se va organiza în luna decembrie de către C.N.E.F.S., împreună cu ministerele producătoare o expoziție de articole și echipament sportiv. În urma sugestiilor venite din partea sportivilor, antrenorilor și altor cadre de specialitate, se va întocmi un program de lucru comun pentru asimilarea acelor produse care se dovedesc a fi cele mai solicitate.

Aurelian BREBEANU

### PE STADIOANELE NOASTRE ȘI DIN MULTE ALTE ȚĂRI...

Există în cadrul întreprinderii bucureștene „Flacăra roșie” un atelier pe care oamenii îl numesc... „atelierul sportivilor”. De aici sînt expediate anual, aproximativ 50.000 de mingi de fotbal, volei și handbal spre toate zonele țării și spre numeroase țări ale Europei. „Cunoscînd exigențele tot mai crescînde ale beneficiarilor interni și externi — ne spunea tovarășul Mihai Deșnicu, directorul întreprinderii „Flacăra roșie” — colectivul ce formează atelierul de mingi se preocupă permanent de realizarea unor produse de bună calitate, competiție cu cele efectuate de firme cu renume. Două cifre sînt, credem, semnificative în acest sens. Dacă în 1973 am realizat, pentru amatorii de sport din țara noastră, aproximativ 25.000 de mingi, în 1975 numărul acestora a depășit cifra de 34.000. Totodată, în cadrul întreprinderii se urmărește cu atenție și obținerea unei materii prime de mai bună calitate”.

Spațiul nu ne permite să înserăm numele tuturor celor care, cu mîgălă și, în egală măsură, pasiune, își pun „semnătura” pe fiecare produs realizat în atelierul mingi. Dar, nu-l putem omite pe meșterul Petre Muntea-



La raionul de specialitate al magazinului „Victoria” din Capitală se află un bogat sortiment cu articole de sezon  
Foto: D. NEAGU

## CÎND RESPONSABILUL ESTE UN BUN COMERCIANT...

(Urmare din pag. 1)

și-au exprimat mulțumirea față de cele realizate de întreprinderea de tricotaje „Drapelul Roșu” din Sibiu și Fabrica de confecții din Tg. Mureș”.

MAGAZINUL „MODERN” — GALAȚI. Prezentarea atrăgătoare a mărfurilor, varietatea produselor, sollicitudinea față de cumpărători, iată câteva elemente ce asigură vânzări de aproape două milioane lei lunar la raionul de specialitate. Important este și faptul că magazinul reușește să satisfacă pe deplin cerințele și exigențele exprimate de cluburile și aso-

ciações gălățene și chiar din județele limitrofe. Amintind despre sollicitudinea colectivului ce lucrează aici, am notat numele șefului de raion, Dionisie Chirac, cu o vechime de peste 15 ani în această activitate, și pe cele ale vânzătoarelor Maria Hînsa, Sofia Statulat și Anicuța Neașu, care, zilnic, răspund prompt la solicitările cumpărătorilor. Am reținut totodată și opiniile favorabile ale unor cetățeni — prof. Gh. Plesniță, prof. I. Mușat, Gh. Bordei, referitoare la calitatea materialului și echipamentului realizat la „Fabrica de confecții” București, „Drapelul Roșu” Sibiu și „Flacăra Roșie” București.

Constatările referitoare la câteva din aspectele privind producerea și desfacerea materialelor și echipamentului sportiv către populație reflectă preocuparea tuturor — furnizori, beneficiari — de a diversifica continuu gama acestora, de a satisface exigențele sportului de masă și de performanță, de a răspunde solicitărilor mereu crescînde ale cetățenilor. Avînd în vedere sarcinile ce revin producătorilor și comerțului, se impune, pe de o parte, o tot mai sporită atenție față de calitatea produselor, de realizarea acestora la un nivel superior, iar pe de altă, de a se manifesta o permanentă grijă, printr-o aprovizionare ritmică, față de cerințele cumpărătorilor.



Instantaneu în parcul „Peste Vale” din Piatra Neamț, gazdă a unui interesant concurs al pionierilor și școlărilor intitulat „Crosul de toamnă”, organizat în cadrul „Cupei tineretului”

Foto: Emil BUCUREȘTEANU

## „CUPA TINERETULUI”

### Intreceri entuziaste în cadrul primei etape

În această perioadă, pretutindeni în țară, se desfășoară intreceri în cadrul competiției de masă cu caracter republican „Cupa tineretului”. Zilnic, în scris sau telefonic, corespondenții ziarului ne aduc la cunoștință noi acțiuni sportive în cadrul popularei competiții. Din acestea, reținem câteva:

**INTENSĂ ACTIVITATE SPORTIVĂ A CONSTRUCTORILOR DE AUTOCAMIOANE.** Constructorii de autocamioane din orașul de la poalele Timpei, sînt angrenați continuu într-o intensă activitate sportivă de masă. Firesc, tinerii brașoveni sînt prezenți și la intrecerile din cadrul actualei ediții a „Cupei tineretului”. Se bucură de mult succes campionatele asociației — la 7 discipline — în care au fost angrenați circa 3.000 de angajați. (Carol GRUIA-coresp.).

**ÎN COMUNE, ACELAȘI INTERES SPORTIV.** Un frumos început s-a semnalat în județul Brăila. În multe asociații sportive din întreprinderi, instituții, școli, comune se desfășoară concursuri de handbal, fotbal, atletism. În orașul Brăila, de pildă, elevii din 11 licee (circa 1.300) au participat la un cros; la bazinul de înot se organizează intreceri pentru pionierii de 10—14 ani; se desfășoară campionate de fotbal (12 echipe) și handbal (13 echipe) pentru elevi; în școli sînt în curs intreceri de tenis de masă și șah.

Bune rezultate în angrenarea tinerilor s-au obținut, în mod special, în 23 de comune ale

județului. Numărul participanților se estimează la 10.000, iar disciplinele la care se întrec tinerii sînt: tenis de masă, șah, atletism, handbal și fotbal. Evidențieri speciale merită asociațiile sportive din comuna Rimnicelu (400 participanți), Movila Miroșii (425), Victoria (300), Stăncuța (280) și Jirlău (320).

**ÎN SĂLILE ȘI PE BAZELE SPORTIVE DIN CAPITALĂ** vor avea loc, azi și mâine, numeroase acțiuni. Am reținut dintre acestea: simbrătă: șah — sălile C.P.B., I.C.S.I.M., Complexul „23 August”, întreprinderile „Vulcan” și Electromagnetica, IPROMET, Confecția, Școala nr. 192, stadionul „Voința”; tir — poligonul „Tineretului”; tenis de masă — sălile C.P.B. și I.C.S.I.M., Complexul „23 August”, Vulcan, Electromagnetica, IPROMET, stadionul „Voința”; duminică: șah — Complexul „23 August”, Vulcan, Electromagnetica, Liceul Electrotehnic, Confecția, Liceul nr. 14, Șc. gen. nr. 183; tenis de masă — Vulcan, Electromagnetica, IPROMET; înot — bazinul Floreasca.

**ÎN JUDEȚUL SALAJ, ACȚIUNI CONTINUE.** După startul festiv al „Cupei tineretului”, pe tot cuprinsul județului Salaj au continuat intrecerile, ele desfășurîndu-se atît la probele incluse în program, cit și la alte discipline. La Zalău, Ji-bou, Șimleul Silvaniei, Cehul Silvaniei, Românași, Crasna, ca să numim doar cîteva localități, tineri și tinere s-au întrecut la atletism, cros, handbal, fotbal, mini-fotbal, volei.

## CONSTRUCTORII AU UITAT

### „AMĂNUNTELE”!

priu-zisă devine un fel de primejdie continuă pentru acuratețea echipamentului elevilor deoarece la cele mai vopscuase — de o calitate îndoleinică — se imprimă masiv. Tricourile, chiloții sau ciorapii în nuanțe deschise prind verdele strident al pozelor. Cu cîtă amărăciune ne arată prof. Eugen Fleșariu, director-adjunct al liceului, cîteva perechi de tricouri supuse spălării; nu mai există absolut nici un indiciu că ele au avut inițial, să zicem, o culoare albă sau galbenă.

Să mai notăm: perechi pe cale de degradare, deoarece apa de la ultimele ploți s-a in-

filtrat prin cîteva ferestre (care o dată deschise, cînd personalul de serviciu a făcut curățenie, n-au mai putut fi ferecate) precum și imposibilitatea montării unor aparate de gimnastică (în special prăjini și frînghii) întrucît plafonul nu are

prevăzute instalații în acest scop.

Din actele existente la administrația liceului rezultă că sala de sport urma să fie predată beneficiarului de uz (conducerea liceului nr. 21) în luna septembrie 1974. Minusurile semnulate mai sus au determinat, însă, școala să refuze recepționarea. Și, totuși constructorul (I.C.M. 1) a operat livrarea, deoarece beneficiarul de investiție (adică D.G.D.A.L. — Direcția generală pentru dezvoltarea construcțiilor de locuințe social-culturale și administra-

ție locativă, prin Ing. Sanda Grigoraș) a semnat încheierea executării lucrării, fără a mai ține seama de necesitatea efectuării rețurșurilor. Evident, în ideea că acestea se vor executa ulterior.

De aici tot cortegiul de nemulțumiri — telefoane cu constructorul (inițial cu înș. Voicu, responsabilul tehnic al lucrării și, apoi, după trecerea acestuia pe un alt șantier, cu Ing. Ștefănescu) încheierea unor minute suplimentare (ultima datînd din luna mai anul curent), intervenții pe la diferite foruri tutelare etc. etc. În toate cazurile, timp pierdut, discuții fără nici o finalitate. Fîlndcă sala de sport a Liceului nr. 21 prezintă și acum aceeași neajunsuri ca și la recepția propriu-zisă.

Ce mai așteptăm tovarășii de la I.C.M. 1? Oare trebuie să vină alți constructori, de la o întreprindere de un profil similar pentru a finaliza lucrarea dv., pe care v-ați angajat să o executați fără nici o carență?

T. BRĂDEȘTEANU



# PREOCUPĂRI, REALIZĂRI, LIPSURI ÎN ACTIVITATE, LA CINCI ECHIBE, DIN DIVERSE EȘALOANE

# FOTB

## "TRICOLORII" L

### RAID-ANCHETĂ, LA CLUBURI ȘI ASOCIAȚII DIN CAPITALĂ

**M**iercuri dimineața, 5 reporteri ai ziarului nostru au vizitat tot atâtea echipe bucureștene care activează în diverse eșaloane competiționale ale sportului cu balonul rotund. Intenția lor a fost aceea de a urmări cele mai importante aspecte din activitatea acestora, de a surprinde fiecare colectiv cu multitudinea lui de probleme cotidiene cu care s-a confruntat în momentul dat. Firește, în acele ceasuri ale popasului-investigator, reporterii

noștri au înregistrat unele lucruri pozitive, atât pe planul desfășurării activității de instruire cât și al problemelor curente cu caracter organizatoric, dar s-au întâlnit și cu minusuri care mai grevează asupra calității rezultatelor, afectând îndeplinirea exemplară a obiectivelor înscrise în planurile de activitate a respectivelor cluburi și asociații sportive. Dar iată constatările reporterilor noștri.

### LA RAPID: DOTĂRI MODERNE NEUTILIZATE

Încă de la ora 8 dimineața, pe terenurile stadionului Giulești — e vorba de mini-terenurile de baschet, volei și handbal, asfaltate și de zgură — forfota copiilor și juniorilor era în toi. Fiecare grupă executa programul-lecție înscris în agenda antrenorului. Aflăm că vechea problemă creată prin defazectarea aceluși teren de antrenament, pe care se construiește o sală de sport, continuă să împietzeze asupra eficienței instruirii. Baza sportivă „Electra”, la care s-a apelat, în vară, nu prezintă o soluție, deoarece este necorespunzătoare calitativ; în plus, sînt riscante anumite îmbunătățiri aduse acesteia, întrucît, se pare, că și ea va fi supusă unei metamorfozări ca destinație.

Pe terenul mare, apare și echipa de seniori, cu trei absențe cauzate de cerințele loturilor de tineret, una medicală (Petcu) și o reintegrare în procesul de instruire (Florin Marin, după o lungă stare gripală). Antrenorii, Ion Motroc și Vasile Copil, execută cu înreg lotul un scurt și variat program de încălzire: urmează o „miuță” de 40 de minute, fiecare jucător avînd dreptul să atingă o singură dată mîncea. Terenul este moale și foarte alunecos. Pentru îngreunarea jocului, fotbalistii au fost obligați să fie încălțați cu teniși. „După-amiază, ne spune Vasile Copil, mai avem un joc-școală cu echipa Granitul”. Ion Motroc completează: „În ce privește volumul și intensitatea antrenamentelor, ne apropiem de cerințele exprimate la ultima ședință cu factorii de răspundere din fotbal.

Trebuie să umblăm însă la corectări serioase privind conținutul instruirii”.

Am înregistrat în această vizită de documentare și alte aspecte: la magazia de echipament abundență, multă ordine, curățenie și ambianță plăcută, creată de vechiul ei responsabil Florea Tănase. O singură doleanță: nu există o uscătorie a echipamentului, totul se rezolvă prin utilizarea podului, la temperatura pronosticată de meteorologi; vestiarele sînt și ele dotate și aspectuoase; camera de oxigenare există de aproape 3 ani în același stadiu de... nefolosire. Șezlongurile de recuperare așteaptă rînduite frumos în fața fiecărei guri de oxigen, dar nimeni nu se preocupă de instalarea tuburilor aflate și ele pe undeva...; în apropierea bazinului a fost amenajată o saună folosită de halterofili, baschetbaliști, dar nu și de fotbalisti care preferă... sauna de la Baia centrală pentru care se plătește aproximativ 1600 lei lunar (?!). Este surprinzător cum acest circuit modern de refacere, nu este deloc folosit. Cu ani în urmă, cînd s-au pus în aplicare toate aceste măsuri atât de necesare obținerii marii performanțe, s-au făcut anumite eforturi bănești și organizatorice. În sfîrșit, un ultim aspect negativ, pe care l-am întâlnit aici și îl întâlnim frecvent în cabine în momentul terminării antrenamentelor: echipamentul, ud și plin de noroi, este aruncat pe jos și călcat în picioare fără cea mai mică jenă. Magazinul îl strînge cu durere în suflet...

Stelian TRANDAFIRESCU

### LA C.P.L. PIPERA:

### FOTBALUL FACE CASĂ BUNĂ CU ATELIERUL ȘI ȘCOALA

C.P.L. Pipera este o echipă fruntașă (locul 6 din 20 de participanți) în campionatul categoriei „Onoare”. Obiectivul ei, pe care acum îl mătură-seste public, este promovarea în Divizia C, de care a fost foarte aproape, cu un an și doi ani în urmă, cînd a terminat competiția pe locul secund.

Cînd am venit noi în marile combinat de industrializare lemnuilui, 13 din cei 16 componenți ai echipei, angajați ai lui „C.I.L.”, erau aplicați peste uneltele lor de muncă. L-am găsit pe fundasul stînga Marian Bocai, în secția „binale”, minuind cu sirg, alb de rumeș, mașina de șlefuit: pe economistul Gabriel Stanciu, cufundat între dosare, pe Aurel Iordăchescu, lîngă freza sa, pe Ștefan Popescu strunind strungul, pe lăcătușul Dan Călugăru, lucrînd în atelierul mecanic central. Și lista ar putea continua.

„Preocuparea noastră, ne spune președintele secției fotbal, Ninel Popescu, șeful serviciului „Export” (pînă nu de

mult jucător la Metalul și Progresul București), este să fortificăm pe toți componenții echipei, deopotrivă, pe plan social și sportiv. Avem oameni în școala de maeștri, oameni în schimbul II și III, cărora nu le facilităm rocade, lucrînd în acord global. Toți se pregătesc însă cu seriozitate, împlînd, după caz, producția, școala și fotbalul”.

Am trecut apoi în revistă, însoțiți de Teodor Sebe, instructor sportiv, fost antrenor al echipei, baza materială a lui C.P.L. Pipera: terenul, al lui G.I.G.C., mustind de apă, cu gazonul deteriorat, suportînd antrenamentele și jocurile a șase echipe. Echipament indostulător, vestiarul, îndrăznim să spunem, modern, în care băieții îmbrăcați în culorile sugestive galben-verde se pregăteau, acum la sfîrșitul programului, să plece sub conducerea lui Viorel Popescu (fostul fundas al Progresului) la un „amical” cu Sirena.

Ion CUPEN

### LA VOINȚA: DORINȚA DE A IEȘI DIN IMPAS IMPULSIONEAZĂ PREGĂTIREA

În programul de pregătire a echipei Voința, antrenorul P. Gavrilă a prevăzut ca, în fiecare săptămînă, ziua de miercuri să fie rezervată disputării unui meci amical. Respectînd cele prevăzute, conducătorul tehnic al formației bucureștene a organizat și în ziua vizitei noastre la complexul sportiv Voința o asemenea întîlnire, avînd ca partener pe Metalul București. Fîind o utilă repetiție înaintea meciului cu Steagul roșu Brașov, în această partidă a fost folosită formația de bază, stabilită după evoluțiile jucătorilor în meciurile anterioare. La sfîrșitul partidei, antrenorul P. Gavrilă era mulțumit, în general, de comportarea elevilor săi. El speră că jocul de duminică va însemna începutul redresării formației pe care o conduce, că măsurile luate în ultimul timp vor da roade.

Pompiliu VINTILA

### LA I.C.S.I.M.: JOC DE VERIFICARE, JUDICIOS FOLOSIT

Din cadrul celui de-al treilea eșalon am ales — pentru „raidul” nostru — echipa I.C.S.I.M., întrucît este proaspăt promovată în Divizia C, iar recent s-a remarcat și în „Cupa României”, disputînd 5 meciuri, ultima dată fiind întrecută, la limită (în prelungiri) de liderul seriei a II-a a Diviziei B, Progresul. Aceste performanțe ne-au îndreptat pașii spre baza sportivă „Barbu Văcărescu” (afilată în administrarea asociației I.C.S.I.M.) unde, încă de la intrare, am observat cît de bine este întreținută (pe lîngă terenul de fotbal, mai are 6 terenuri de tenis și două de handbal), mîna bunului gospodar făcîndu-se remarcată la fiecare pas.

Cînd am ajuns la vestiare (o altă surpriză plăcută), am aflat că antrenamentul, fixat pentru ora 10, începuse mai devreme, debutînd cu o ședință de pregătire a partidei de simțată. Cu acest prilej, antrenorul Paul Stoichiță a făcut o informare asupra adversa-

Într-adevăr, la Voința erau necesare unele măsuri pentru a se depăși situația critică, de a părăsi locul 16 și de a mări zestrea de puncte (6). Condițiile sînt în general bune (teren de joc cu un gazon excelent, vestiare și instalații sanitare corespunzătoare, echipament și alte materiale sportive în cantități suficiente), iar cauzele care au generat actuala situație (între altele și în-cadrarea anevoioasă în jocul formației a noilor veniți — Jurcă, Decu, Moldovan, Belodi și Ilies) sînt pe cale de a fi remediate.

În amicalul de miercuri, jucătorii s-au străduit să arate că mărirea volumului antrenamentelor, cu accent pe individualizare, întronarea unei discipline ferme, pot schimba în bine evoluția echipei.

rului — echipa Triumf — pe care l-a urmărit în etapa trecută. Componenții lotului (printre care fostii divizionari A, Dumitriu III, Burlacu, Costea, P. Gheorghie) au fost receptivi la cele spuse, venînd și cu unele propuneri. După efectuarea antrenamentului fizic, care pe întreaga durată (30 de minute) a avut o intensitate medie, la ora 11 era prevăzut un joc de verificare, în condițiile partidei de azi, cu formația de bază în teren, însă partenera — echipa I.T.B., din campionatul „Onoare” — a intrizat o jumătate de oră. Și astfel, am asistat la un „antrenament suplimentar”, în cadrul căruia s-a lucrat mai mult pe compartimente. În timpul meciului (3 reprize a 30 de minute), antrenorii Paul Stoichiță și Paul Florea au întrecut de cîteva ori jocul, au făcut unele rețușuri, au dat unele indicații atacanților...

Adrian VASILESCU

### LA LICEUL MIHAI VITEAZUL:

### ÎNGHESUIALĂ PE TERENUL DE ZGURĂ!...

Liceul Mihai Viteazul, 215 elevi aflați în pregătire, 8 clase cu profil, 6 cadre didactice de specialitate, Internat din 1975. Miercuri 12 noiembrie, zi plină. La ora 9, pe terenul de zgură din Complexul „23 August” — baza sportivă pe care își desfășoară pregătirea clasele liceului — se afla una din grupele anului II, elevi ai prof. Mircea Rotărăscu. Echipa de juniori II, participantă în campionatul municipal, două ore s-a lucrat pentru îmbunătățirea, în condiții apropiate jocului, a preluării din mișcare și a trasului la poartă. Pe același teren de la 7 la 9, lucra-se clasele a V-a (prof. Gh. Ojoc) și prima grupă a anului I (prof. C. Panicu). La ora 12, și-au făcut apariția juniorii din campionatul republican (anul III), echipă pregătită de prof. I. Stoisor. Cea care, cu două săptămîni în urmă, a ținut în șah pe Dinamo (0-0) chiar pe terenul acestuia, iar în ultima etapă a adus prima înfrîngere formației Steaua (1-0) Echipa: Ene — Diaconescu, Rusu, V. Mi-

Laurențiu DUMITRESCU

leu, Sarchizian — Dolic, Bălan, Hobincu — S. Popa, Andreescu, Duțescu plus Pisău, Penclu, Scărlătescu, Burcea, Georgescu, C. Mihael, Băloșu. Pe parcursul antrenamentului, s-au urmărit marșajul și demarșajul, realizarea combinațiilor în doi-trei jucători și finalizarea și, în cadrul individualizării, îmbunătățirea loviturii cu capul la fundasii centrali și virfurile de atac. Programul de antrenament este în așa fel întocmit, încît să imbine corespunzător pregătirea școlară cu cea fotbalistică.

Probleme? Una singură: „Nu avem unde lucra — ne spuneau prof. Stoisor, Rotărăscu, Ojoc. Pe acest teren de zgură ne înghesuim prea mulți, 20 de grupe ale liceului, 15 ale centrului Steaua „23 August”, plus echipele Spartac, I.O.R., Metaloglobus etc. Terenul II, arat și rezegonat, ni s-a spus că va fi rezervat... atletismului, iar pe terenul nr. 6 nu ni se dă voie decît să jucăm meciurile!”

Cam acestea au fost, în linii mari, constatările de ansamblu ale reporterilor noștri la unele dintre formațiile bucureștene în mijlocul cărora și-au propus să revină și cu alte ocazii

Ieri, la Snagov, la un antrenament al „tricolorilor”. Atmosferă de bună dispoziție, amplificată de revenirea soarelui de... septembrie. Lucru intens „pe ateliere”. Valentin Stănescu urmărește atent, din tribună. Jos, pe gazon, fostul mijlocaș Jenei exersează scheme tactice vizînd mai ales variantele triunghiului care îi angajează pe fundasul lateral și pe susținătorii săi, adică mijlocașul și stopperul apropiat. În partea cealaltă a terenului, fostul înaintaș Nicușor apelează la exerciții care urmăresc în primul rînd lărgirea frontului de atac. Lucescu și Troi se limitează la un cros ușor și la schimburi de mingi. Primul speră într-o restabilire completă. Cel de-al doilea acuză tot mai mult un vechi accident la tendon, ceea ce pare să-l facă indisponibil.

Tempoul crește în momentul în care se declanșează tirul la poarta lui Răducanu și Moraru, insistent solicitat. În mica tribună, Valentin Stănescu gîndește cu voce tare: „Am văzut în ziar echipa Spaniei. Am impresia că antrenorul Kubala a conceput o echipă bine dispusă în apărare, mîzînd în primul rînd pe un joc egal. Sigur că dificultățile ofensivei cresc, în a-

ceste c... noastre, tori ma deoarec lată ar tez foar blicului, convins dit la t lul. Cre Scurt tului J unui Z Zamfir simt in monstre ternațio anului, o pregă Steaua turi ma am simt mult. A bine. C luitat d stle să tremă. D încheiat, laconic 7 dionului fel de i cial Din aplauda

Intr-u Mircea plus de

### LOTUL FOTBALIȘTILOR A SOSIT ASEARĂ LA

• Două modificări „de ultimă oră” în grupu mația rămîne cea anunțată ieri • Astăzi antrenament de acomod

Lotul fotbalistilor spanioli a sosit aseară cu avionul în Capitală, pe ruta Madrid — Frankfurt — München — București. Selecționarii au făcut, în cursul zilei de joi, două antrenamente. Ei au renunțat la meciul la două porți, proiectat pentru aceea zi, din pricina vremii proaste — ploaie insistentă. De altfel, antrenorul Kubala și jucătorii au fost foarte mirați găsînd la București o vreme senină. Ei s-au pregătit, în tot cursul săptămîinii, numai pe terenuri moi, alunecoase, au folosit — de aceea — crampoane de metal. Din cite ne-am dat seama, conducătorul tehnic spaniol a și hotărît ca, pentru antrenamentul de astăzi, să fie schimbate crampoanele.

În ultimele zile, în lot au intervenit două schimbări. În locul fundasului Capon (Atletico Madrid), accidentat, a fost chemat de urgență, în cursul după amiezii de joi, Sol (Real Madrid). O altă modificare — operată tot joi — a fost aceea a includerii lui Satrustegui (Real Sociedad), care a evoluat miercuri la Sofia, în echipa olimpică, fiind autorul golului marcat de formația spaniolă. El a sosit joi seara la Madrid iar vineri a plecat spre București, de data aceasta ca selecționat al lotului A. Kubala crede că Satrustegui este un serios concurent al lui Santillana la postul de centru atacant al primei reprezentative, fiind de altfel pentru prima oară chemat la lotul A.

Formația, confirmată de selecționerul Kubala, este aceea anunțată în ziarul nostru de ieri. Din alcătuirea ei, deducem că antrenorul echipei Spaniei intenționează să-l plaseze pe Pirri înaintea liniei de fundasii, jucînd rolul unui „libero” în fața acestei linii. El a ales această soluție deoarece jucătorul lui Real Madrid efectuează mai bine acest rol decît Mi-

guelli c postul d de Pirri acela de

Iată, a virsta, c numărul echipei A care au București

PORTA (Real M in echipa C.F.) 29 JUCA (Real M Benito 17 A; C 20 ani, 24 ani, d drid), 30 (C.F. B Del Bos ani, 2 A bao), 27 (Real M Villar (A 4 A; Qu A; For 20 ani, c tico Bibl trustegui ani, debu

La pu sirea la Ladislav „Joc foar echipe, s importan batante. meci fru leționat rește — rezultat 1ificarea Vă repei trem de formații”

### LOTO - PRONOSPORT

ULTIMELE ZILE PENTRU PROCURAREA BILETELOR LA TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ LOTO DIN 18 NOIEMBRIE 1975

Numai azi și mîine mai puteți procura bilete pentru tragera excepțională Loto de marți 18 noiembrie a.c. Reamintim participanților că la această trageră se oferă autoturisme Dacla 1300, excursii peste hotare în U.R.S.S., R. D. Germană și la Innsbruck-Austria cu ocazia Jocurilor Olimpice precum și cîștiguri în bani de valori fixe și variabile.

Reținet participă Mai r sanse de NUM TRAC FOND GURI: 77 lei, repor Extrage 14 59 66 Extrage 52 41 86 2 PARTICI PRON

Așadar, 5 echipe bucureștene cu preocupări de diversă natură. Poartiv, în bună măsură, și cu nivelul eșalonului în care activează, în unele cazuri — vezi echipa Voința — cu situația actuală în clasamentul respectivei întreceri. Dar independent de categoria în care se află formațiile vizitate, unele concluzii au coincis. Așa de pildă, mai toate echipele și-au revizuit programul antrenamentelor din cadrul unui ciclu săptămînal, mărînd volumul și intensitatea în procesul de instruire-antrenament și apropiindu-se astfel de cerințele formulate la recenta consfățuire organizată de Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport și F. R. Fotbal. Îmbucurătoare au fost și constatările re-

feritoare la starea în care s-au aflat unele dintre terenuri și instalațiile sanitare, ca urmare a grijii gospodărești de care dau dovadă cluburile și asociațiile sportive respective. A surprîns plăcut și atitudinea disciplinată a jucătorilor, participarea conștientă a unora dintre ei în timpul ședințelor de pregătire a antrenamentelor, în timpul procesului de instruire. Este demn de subliniat, de asemenea, faptul că la echipa C.P.L. Pipera, formație care activează în campionatul categoriei „Onoare”, fotbalul face casă bună cu atelierul și școala.

Au fost surprinse — nu-i mai puțin adevărat — și unele aspecte mai puțin îmbucurătoare. Nu peste tot echipele vizitate beneficiază și de o bază materială



# ROMÂNIA - SPANIA

## A STARTULUI...

cred că până duminică genunchiul meu va fi complet apt de joc. Ne așteaptă un joc greu. Citind echipa Spaniei, mi-am dat seama că ea mizează pe aglomerările de la mijlocul terenului. În aceste condiții, principala noastră șansă este lărgirea jocului, prin angajarea extremelor. De altfel, în meciul cu Real, marile noastre ocazii au pornit de pe flancuri. Sperăm că jucătorii noștri de construcție de la mijlocul terenului vor avea o zi bună, pentru a dirija amply atacurile".

Cornel Dinu e foarte scurt: „Infruntăm o echipă care a invins, până acum, de două ori în deplasare, la Copenhaga și Glasgow. Trebuie să jucăm compact și să ne ajutăm mereu unul pe altul. Va învinge echipa cu un plus de ardore. Sint convins că aceasta va fi echipa noastră". Dobrin se joacă mereu cu mingea: „Trebuie să jucăm bărbătește. Trebuie să ne impunem. Am jucat de două ori la Madrid. Echipa Spaniei, deși rapidă și cu fantezie, poate fi invinsă". În drum spre vestiar. Sătmăreanu II se hirjonește cu G. Sandu. „Tu, dragul meu, va trebui să-l escortezi pe Santillana. Eu am să-mi permit să încerc golul. Am marcat cu Realul, am marcat cu Steaua. Aștept o centrare la fel de frumoasă".

„Tricolorii" întimpină cu optimism meciul-cheie cu Spania...



Exerciții de conducere a balonului, în cadrul antrenamentului complex, de ieri, al echipei noastre naționale

## MOMENT DECISIV

(Urmare din pag. 1)

randament superior, de a oferi un meci apreciabil ca spectaculozitate și nivel tehnic. Este, deci, firesc să le cerem, miine, o evoluție asemănătoare celei din meciul amintit, și chiar la cote superioare, fiind vorba acum de evoluția în echipa națională, de o partidă în care este angajat prestigiul întregului nostru fotbal și nu numai acel de club.

Din contactele pe care le-am avut în aceste zile cu lotul nostru reprezentativ și conducerea

sa tehnică, ne-am dat seama că jucătorii, antrenorii privesc cu încredere întâlnirea de miine, că sint hotărâți să facă tot ce stă în puterea lor pentru obținerea rezultatului dorit. Le dorim succes în acest meci important, îi asigurăm de participarea afectivă a tuturor iubitorilor fotbalului la efortul pe care cei unsprezece „tricolori" îl vor depune în teren și îi asigurăm că, miine, din tribunele stadionului „23 August", zecile de mii de spectatori vor fi alături de ei, susținându-i prin incurajări sportive, neobosite.

Ioan CHIRILA

Partida România - Spania este cea de a 271-a a reprezentativelor noastre. Din cele 270 de jocuri disputate până acum, „tricolorii" au câștigat 113, au remizat 63 și au pierdut 94. Golaveraj: 471-446.

Situația în grupa a IV-a înainte meciului România - Spania:

Partide disputate: Danemarca - Spania 1-2 (0-2), Danemarca - România 0-0, Scoția - Spania 1-2 (1-1), Spania - România 1-1 (0-1), România - Danemarca 6-1 (2-0), România - Scoția 1-1 (1-0), Danemarca - Scoția 0-1 (0-0), Spania - Danemarca 2-0 (1-0), Scoția - Danemarca 3-1 (0-1).

CLASAMENTUL

1. Spania	5 3 2 0 8 - 4 8
2. Scoția	5 2 1 1 7 - 5 6
3. România	4 1 3 0 8 - 3 5
4. Danemarca	6 0 1 5 3 - 14 1

Ultimul meci: Scoția - România (17.XII).

Golgeterii grupel: 3 GOLURI - Crișan, Dudu Georgescu (România); 2 GOLURI - Quini (Spania); 1 GOL - Lucescu, Dinu (România). Clarumont R. Martinez, Mejido, Velasquez,

Pirri, Capon (Spania), Nygaard, Dahl, Bastrup (Danemarca), Bremner, Jordan, McQueen, Hasper, Dalglis, Riach, McDougall (Scoția).

Itață ce prevede regulamentul campionatului European în legătură cu calificarea echipei în turul sferturne de finală: „Dacă două sau mai

## FIȘA TEHNICĂ A MECIULUI

multe echipe realizează același număr de puncte după ce au jucat toate meciurile din grupă lor, va decide diferența de goluri. Este considerată ca învingătoare formația care reușește cea mai mare diferență între golurile marcate și cele primite. În caz de egalitate a diferenței de goluri, echipa care a înscris cel mai mare număr de goluri va fi declarată învin-

gătoare. Dacă această prevedere nu este hotărâtoare, învingătoarea va fi determinată prin diferența golurilor marcate în meciurile jucate între echipele aflate în cauză. Dacă numărul de goluri nu este decisiv nici în acest caz, câștigătoarea grupel va fi determinată prin tragere la sorți efectuată de comisia de organizare".

Lotul României pentru meciul de miine și numărul de jocuri susținute în echipa A de fiecare component:

PORTARI: Răducanu - 44, Moraru - 2;

FUNDAȘI: Anghelini - 18, Sătmăreanu II - 11, G. Sandu - 11, Lucuță - debutant, Sameș - 7, Hajnal - 5, Dobru - 2;

MIJLOCAȘI: Dudu Georgescu - 11, Dinu - 55, Iordănescu - 25, Dobrin - 39, Băloni - 3;

ATACANȚI: Crișan - 9, Troi - 9, M. Sandu - 4, Lucescu - 58, Kun - 17, Zamfir - debutant.

Precedentele meciuri România - Spania: 0-6 (0-4) la 1.XI.1962, la Madrid, 3-1 (2-0) la 25.XI.1962, la București și 1-1 (0-1) la 17 aprilie 1975, la Madrid.

## ACTUALITĂȚI

● **JOCURI AMICALE ALE DIVIZIONARELOR A.** Profund de intreruperea campionatului, numeroase echipe divizionare A susțin la sfârșitul acestei săptămâni jocuri amicale cu caracter de verificare, înaintea etapei a 14-a, programată miercuri 19 noiembrie. Iată câteva din partidele care au loc astăzi: **STADIONUL GIULEȘTI: Rapid - Dinamo, ora 14; STADIONUL „1 MAI" DIN PITESTI: F.C. Argeș - Sportul studentesc, ora 14.30; STADIONUL C.F.R. DIN CLUJ - NAPOCA: C.F.R. - F.C. Bihor, ora 14; STADIONUL „1 MAI" DIN TIMIȘOARA: Politehnica - Jiul, ora 14.30.**

● **MIINE, LA REȘIȚA, F.C.M. ÎNTILNEȘTE PE PARTIZAN BELGRAD.** Stadionul „Valea Domanului" din Reșița găzduiește miine dimineață, de la ora 11, o atractivă partidă internațională amicală. Este vorba de întilnirea dintre echipa locală F.C.M. și lidera campionatului iugoslav, PARTIZAN BELGRAD.

● **COLORADO CURITIBA JOACĂ LA IAȘI.** În continuarea turneului pe care îl întreprinde în țara noastră, formația braziliană Colorado Curitiba va evolua duminică dimineață (ora 11) pe stadionul „23 August" din Iași în compania divizionarei A, Politehnica.

● **F.C. OLIMPIA SATU MARE - ARMĂTURA ZĂLĂU 4-2 (1-0).** Meciul s-a disputat joi după amiază. Golurile

sătmărenilor fiind marcate de Gherine, Popescu și Hăteganu (2) (I. Ferne - coresp.).

● **VOJVODINA NOVI SAD - S.C. BACĂU 2-1 (2-0).** Teri dimineață, echipa băcăuană Sport Club s-a întors de la Novi Sad unde, miercuri, a susținut o partidă amicală în campania formației Vojvodina. În ciuda acestei înfringeri, unsprezecele antrenat de Gheorghe Constantin a avut o prestație bună. Golul băcăuanilor a fost înscris de Duțan.

● **PROPUNERE DE SUSPENDARE.** Conducerea clubului Dinamo București (luind în discuție situația jucătorului Mihai Dănilă care, transferat de la Politehnica Iași conform articolului 8, nu s-a prezentat la programul de pregătire al echipei Dinamo), a înaintat F.R.F. propunerea de suspendare a acestuia din activitatea competițională internă și internațională pe timp de doi ani.

● **REUNIUNEA SECRETARIATULUI CUPEI BALCANICE.** În ziua de 5 decembrie, la Atena, va avea loc reuniunea secretariatului „Cupei balcanice", la care vor participa reprezentanții ai federațiilor din țările balcanice. Cu acest prilej, între alte probleme care vor fi discutate se numără și alcătuirea grupelor „Cupei balcanice" intercluburi, ediția 1976. După cum se știe, la această competiție participă din țara noastră echipa Sportul studentesc.

## CAMPIONATUL DE JUNIORI, ETAPA A X-a

SERIA I: Unirea Focșani - Rulmentul Birlad 3-0, Șc. sp. Tecuci - Politehnica Iași 1-0, C.S. Botoșani - Ceahlăul P. Neamț 0-0, C.S.M. Suceava - Gloria Buzău 0-2, C.F.R. Pașcani - Șc. sp. Gh. Gheorghiu-Dej 0-3, Liceul 2 Iași - Liceul de fotbal Bacău 1-2, S.C. Bacău - Liceul A. I. Cuza Focșani 2-0; SERIA A II-a: Șc. sp. 2 București - Flacăra roșie, București 2-0, F.C. Brăila - Rapid București 1-2, Autobuzul București - F.C. Constanța 0-2, Șc. sp. Călărași - Metalul București 2-0, S.C. Tulcea - Azotul Slobozia 2-1, Steaua „23 August" - C.S.U. Galați 1-0, F.C.M. Galați - Sportul studentesc 0-1; SERIA A III-a: Voința București - F.C.M. Giurgiu 0-0, Poiana Cîmpina - Dinamo București 0-8, C.S. Tirgoviște - S.N. Oltenița 1-0, Petrolul Ploiești - Chimia Tr. Măgurele 3-0, Flacăra Moreni - Șc. sp. Alexandria 1-2, T.M. București - Progresul București 0-2, Liceul M. Viteazul București - Steaua 1-0; SERIA A IV-a: F.C. Argeș - Liceul 1 Caracal 5-1, Șc. sp. Drăgășani - Jiul Petroșani 2-2, Electroputere Craiova - Șc. sp. Curtea de Argeș 6-0, Chimia Rm. Vilcea - Minerul Lupeni 1-0, Șc. sp. Știința Petroșani - Minerul Motru 2-1, Dinamo Slatina - Cimentul Tg. Jiu 5-2, Universitatea Craiova - Șc. sp. Craiova 0-1;

SERIA A V-a: U.T.A. - Șc. sp. Caransebeș 3-1, U.M. Timișoara - Vitorul Timișoara 1-0, Strungul Arad - F.C.M. Reșița 1-0, Șc. sp. Jimbolia - C.F.R. Timișoara 0-1, Metalul Drobeta Tr. Severin - Șc. sp. Gloria Arad 0-0, „Polii" Timișoara - Dierna Orșova 5-0; SERIA A VI-a: Șc. sp. Baia Mare - Șc. sp. Victoria Carei 1-1, Sticla Turda - „U" Cluj-Napoca 0-2, Șc. sp. Oradea - C.I.L. Sighet 0-1, Ind. sirmei Cimpia Turzii - F.C. Bala Mare 1-0, C.F.R. Cluj-Napoca - Armătura Zalău 7-0, Olimpia Satu Mare - Gloria Bistrița 8-2, F.C. Bihor - Minerul Cavnic 7-0; SERIA A VII-a: Steagul roșu Brașov - Șc. sp. Brașovia 3-0, Șc. sp. Tg. Secuiesc - Șc. sp. Odorhei 4-0, A.S.A. Tg. Mureș - Gaz metan Mediaș 1-0, Oltul Sf. Gheorghe - Șc. sp. Tg. Mureș 2-0, Șc. sp. M. Ciuc - Metalul Sighișoara 2-0, Tractorul Brașov - Șc. sp. Brașov 0-0, Șc. sp. Mediaș - Șc. sp. Gheorghieni 5-0; SERIA A VIII-a: Șc. sp. Șolmiș Sibiu - Șc. sp. Sibiu 1-0, Metalurgistul Cugir - Metalul Alud 3-2, Mureșul Deva - Șc. sp. Hunedoara 2-2, Chimica Tîrnăveni - Liceul 2 Deva 1-1, Unirea Alba Iulia - C.F.R. Simeria 1-0, F.C. Șolmiș Sibiu - Inter Sibiu 4-0, Corvinul Hunedoara - Nitronoma Făgăraș 4-0.

## De meridianele BALONULUI ROTUND

În campionatul italian

## PARTIDA MILAN - JUVENTUS DOMINĂ ETAPA

Mai întâi o știre tristă în ceea ce-l privește pe Mario Corso: la antrenamentul de marți și-a fracturat, pentru a treia oară și în același loc, piciorul stîng. Asta înseamnă, fără îndoială, sfârșitul carierei sale. De altfel, se știe vorbește despre trecerea lui ca instructor la juniorii lui Genoa, echipa la care el este acum legitimat.

terasant de urmărit duelul dintre cei doi golgeteri ai campionatului, Pulici și Savoldi, care vor fi alături în națională, peste o săptămână, în meciul cu Olanda.

Pentru etapa de duminică - în afară de două suspendări dictate de comisia de disciplină: Guidetti, mijlocas ofensiv al lui Como, și Mariani, virful de atac al Cesenei - nici o altă excludere. Totuși, cele două echipe amintite vor juca duminică fără cite o altă piesă de valoare, mijlocasii Pozzato și, respectiv, Festa. Și, ambele - în special Como, care primește vizita lui Inter - vor susține partide dificile. Absențe cauzate de accidentări se înregistrează și la alte echipe: Inter (Liberra), Roma (Morini), Lazio (Wilson). În schimb, la altele se anunță reintrări: Fiorentina (Gladiolo), Sampdoria (Salvi). Derby-ul etapei îl constituie întilnirea de pe San Siro dintre Milan și Juventus, în care efectivele vor fi complete, iar rezultatul va produce probabil importante schimbări în partea superioară a clasamentului. Dar dacă Juventus are o misiune grea în fața lui Rivera și compania, nici Napoli - cu care liderul torinez se ducelează indirect în frunte - nu va avea clipe ușoare, intrucît va întilni în deplasare pe „teribilul" Torino. Va fi, de asemenea, in-

teresant de urmărit duelul dintre cei doi golgeteri ai campionatului, Pulici și Savoldi, care vor fi alături în națională, peste o săptămână, în meciul cu Olanda.

● **LA ÎNCEPUT** întrecerile tradiționalului turneu, pentru echipe de juniori, de la Monte Carlo. Primele două meciuri din cadrul grupelor preliminarie s-au încheiat cu următoarele rezultate: Franța - România 2-0 (1-0); Spania - Iugoslavia 0-0.

● **ODATA** cu sfârșirea la sorți a meciurilor din sferturne de finală ale C.C.E., Cupei cupelor și Cupei U.E.F.A. programată la 14 ianuarie 1976 la Zürich, se va proceda și la tragerea la sorți a meciurilor din sferturne de finală ale campionatului european (seniori și tineret - sub 23 de ani). În aceste ultime competiții sferturne de finală vor avea loc la 24 sau 25 aprilie (tur) și 15 sau 16 mai (returul). Turneul final este programat în lunie într-o țară a cărei reprezentant se va califica în semifinale și va accepta organizarea partidelor.

● **LA ENSDORF** (R. F. Germania) în meci amical R. F. Germania - Luxemburg 1-0 (1-0), echipe de amatori.

## DE PRETUTINDENI

## PRELIMINARIILE CAMPIONATULUI EUROPEAN, ÎN FAZA FINALĂ

Situația în grupe, rezultatele de pină acum, clasamentele, ce meciuri au mai rămas de jucat

Încă 13 partide (ultima, Malta - R.F. Germania, programată la 28 februarie 1976) și preliminariile celei de a V-a ediții a Campionatului European, rezervat reprezentativelor vor lua sfârșit. Cele opt echipe calificate vor lua parte la sferturne de finală programate în zilele de 24 aprilie și 22 mai 1976, semifinalele și finala urmînd a avea loc în iunie viitor. Pentru găzduirea turneului final și-au depus candidatura federațiile din R.F. Germania și Anglia, candidaturile care vor fi luate în considerare de U.E.F.A. numai în cazul în care respectivele reprezentative vor fi printre cele patru semifinaliste.

Itată cum se prezintă situația în cele șapte grupe preliminare (situația din grupa echipei noastre o publicăm separat):

● **GRUPA I:** Anglia - Cehoslovacia 3-0, Anglia - Portugalia 0-0, Cipru - Anglia 0-1, Anglia - Cipru 5-0, Cehoslovacia - Cipru 4-0, Cehoslovacia - Portugalia 5-0, Cipru - Portugalia 0-2, Cehoslovacia - Anglia 2-1, Portugalia - Cehoslovacia 1-1.

● **GRUPA II:** Austria - Țara Gallor 2-1, Luxemburg - Ungaria 2-4, Țara Gallor - Ungaria 2-0, Țara Gallor - Luxemburg 5-0, Luxemburg - Austria 1-2, Austria - Ungaria 0-0, Un-

garia - Țara Gallor 1-2, Luxemburg - Țara Gallor 1-3, Ungaria - Austria 2-1, Austria - Luxemburg 6-2, Ungaria - Luxemburg 8-1.

1. Țara Gallor 5 4 0 1 13 - 4 8  
2. Ungaria 6 3 1 2 15 - 8 7  
3. Austria 5 3 1 1 11 - 6 7  
4. Luxemburg 6 0 0 6 7 - 28 0

Ultimul meci: Țara Gallor - Austria (19.XI).

● **GRUPA A III-A:** Norvegia - Irlanda de Nord 2-1, Iugoslavia - Norvegia 3-1, Suedia - Irlanda de Nord 0-2, Irlanda de Nord - Iugoslavia 1-0, Suedia - Iugoslavia 1-3, Suedia - Norvegia 3-1, Norvegia - Suedia 0-2, Irlanda de Nord - Suedia 1-2, Iugoslavia - Suedia 3-0, Irlanda de Nord - Norvegia 3-0.

1. Iugoslavia 5 4 0 1 11 - 4 8  
2. Irlanda de Nord 5 3 0 2 8 - 4 6  
3. Suedia 6 3 0 3 8 - 9 6  
4. Norvegia 6 1 0 5 15 - 2 1

Ultimul meci: Iugoslavia - Irlanda de Nord (19.XI).

● **GRUPA A V-A:** Finlanda - Polonia 1-2, Finlanda - Olanda 1-3, Polonia - Finlanda 3-0, Italia - Polonia 0-0, Finlanda - Italia 0-1, Olanda - Finlanda 4-1, Polonia - Olanda 4-1, Italia - Finlanda 0-0, Olanda - Polonia 3-0, Polonia - Italia 0-0, Olanda - Italia 3-1.

1. Olanda 5 4 0 1 14 - 7 8  
2. Polonia 6 3 2 1 9 - 5 8  
3. Italia 5 1 3 1 2 - 3 5  
4. Finlanda 6 0 1 5 3 - 13 1

Ultimul meci: Italia - Olanda (22.XI)

● **GRUPA A VI-A:** Irlanda - U.R.S.S. 3-0, Turcia - Irlanda

1-1, Turcia - Elveția 2-1, U.R.S.S. - Turcia 3-0, Elveția - Turcia 1-1, Irlanda - Elveția 2-1, U.R.S.S. - Irlanda 2-1, Elveția - Irlanda 1-0, Elveția - U.R.S.S. 0-1, Irlanda - Turcia 4-0, U.R.S.S. - Elveția 4-1.

1. U.R.S.S. 5 4 0 1 10 - 5 8  
2. Irlanda 6 3 1 2 11 - 5 7  
3. Turcia 5 1 2 2 4 - 10 4  
4. Elveția 6 1 1 4 5 - 10 3

Ultimul meci: Turcia - U.R.S.S. (23.XI).

● **GRUPA A VII-A:** Islanda - Belgia 0-2, R.D. Germană - Islanda 1-1, Belgia - Franța 2-1, Franța - R.D. Germană 2-2, R.D. Germană - Belgia 0-0, Islanda - Franța 0-0, Islanda - R.D. Germană 2-1, Franța - Islanda 3-0, Belgia - Islanda 1-0, Belgia - R.D. Germană 1-2, R.D. Germană - Franța 2-1.

1. Belgia 5 3 1 1 6 - 3 7  
2. R.D. Germană 6 2 3 1 8 - 7 7  
3. Franța 5 1 2 2 6 - 4 4  
4. Islanda 6 1 2 3 3 - 8 4

Ultimul meci: Franța - Belgia (15.XII).

● **GRUPA A VIII-A:** Bulgaria - Grecia 3-3, Grecia - R.F. Germania 2-2, Grecia - Bulgaria 2-1, Malta - R.F. Germania 0-1, Malta - Grecia 2-0, Bulgaria - R.F. Germania 1-1, Grecia - Malta 4-0, Bulgaria - Malta 5-0, R.F. Germania - Grecia 1-1.

1. Grecia 6 2 3 1 12 - 9 7  
2. R.F. Germania 4 1 3 0 5 - 4 5  
3. Bulgaria 4 1 2 1 10 - 6 4  
4. Malta 4 1 0 3 2 - 10 2

Meciurile viitoare: R.F. Germania - Bulgaria (19.XI), Malta - Bulgaria (21.XI), R.F. Germania - Malta (28.II.1976).

● **GRUPA I:** Anglia - Cehoslovacia 3-0, Anglia - Portugalia 0-0, Cipru - Anglia 0-1, Anglia - Cipru 5-0, Cehoslovacia - Cipru 4-0, Cehoslovacia - Portugalia 5-0, Cipru - Portugalia 0-2, Cehoslovacia - Anglia 2-1, Portugalia - Cehoslovacia 1-1.

1. Anglia 5 3 1 1 10 - 2 7  
2. Cehoslovacia 5 3 1 1 12 - 5 7  
3. Portugalia 4 1 2 1 3 - 6 4  
4. Cipru 4 0 0 4 0 - 12 0

Meciurile viitoare: Portugalia - Anglia (19.XI), Cipru - Cehoslovacia (23.XI), Portugalia - Cipru (3.XII).

● **GRUPA A II-A:** Austria - Țara Gallor 2-1, Luxemburg - Ungaria 2-4, Țara Gallor - Ungaria 2-0, Țara Gallor - Luxemburg 5-0, Luxemburg - Austria 1-2, Austria - Ungaria 0-0, Un-

garia - Țara Gallor 1-2, Luxemburg - Țara Gallor 1-3, Ungaria - Austria 2-1, Austria - Luxemburg 6-2, Ungaria - Luxemburg 8-1.

1. Țara Gallor 5 4 0 1 13 - 4 8  
2. Ungaria 6 3 1 2 15 - 8 7  
3. Austria 5 3 1 1 11 - 6 7  
4. Luxemburg 6 0 0 6 7 - 28 0

Ultimul meci: Țara Gallor - Austria (19.XI).

● **GRUPA A III-A:** Norvegia - Irlanda de Nord 2-1, Iugoslavia - Norvegia 3-1, Suedia - Irlanda de Nord 0-2, Irlanda de Nord - Iugoslavia 1-0, Suedia - Iugoslavia 1-3, Suedia - Norvegia 3-1, Norvegia - Suedia 0-2, Irlanda de Nord - Suedia 1-2, Iugoslavia - Suedia 3-0, Irlanda de Nord - Norvegia 3-0.

1. Iugoslavia 5 4 0 1 11 - 4 8  
2. Irlanda de Nord 5 3 0 2 8 - 4 6  
3. Suedia 6 3 0 3 8 - 9 6  
4. Norvegia 6 1 0 5 15 - 2 1

Ultimul meci: Iugoslavia - Irlanda de Nord (19.XI).

● **GRUPA A V-A:** Finlanda - Polonia 1-2, Finlanda - Olanda 1-3, Polonia - Finlanda 3-0, Italia - Polonia 0-0, Finlanda - Italia 0-1, Olanda - Finlanda 4-1, Polonia - Olanda 4-1, Italia - Finlanda 0-0, Olanda - Polonia 3-0, Polonia - Italia 0-0, Olanda - Italia 3-1.

1. Olanda 5 4 0 1 14 - 7 8  
2. Polonia 6 3 2 1 9 - 5 8  
3. Italia 5 1 3 1 2 - 3 5  
4. Finlanda 6 0 1 5 3 - 13 1

Ultimul meci: Italia - Olanda (22.XI)

● **GRUPA A VI-A:** Irlanda - U.R.S.S. 3-0, Turcia - Irlanda

1-1, Turcia - Elveția 2-1, U.R.S.S. - Turcia 3-0, Elveția - Turcia 1-1, Irlanda - Elveția 2-1, U.R.S.S. - Irlanda 2-1, Elveția - Irlanda 1-0, Elveția - U.R.S.S. 0-1, Irlanda - Turcia 4-0, U.R.S.S. - Elveția 4-1.

1. U.R.S.S. 5 4 0 1 10 - 5 8  
2. Irlanda 6 3 1 2 11 - 5 7  
3. Turcia 5 1 2 2 4 - 10 4  
4. Elveția 6 1 1 4 5 - 10 3

Ultimul meci: Turcia - U.R.S.S. (23.XI).

● **GRUPA A VII-A:** Islanda - Belgia 0-2, R.D. Germană - Islanda 1-1, Belgia - Franța 2-1, Franța - R.D. Germană 2-2, R.D. Germană - Belgia 0-0, Islanda - Franța 0-0, Islanda - R.D. Germană 2-1, Franța - Islanda 3-0, Belgia - Islanda 1-0, Belgia - R.D. Germană 1-2, R.D. Germană - Franța 2-1.

1. Belgia 5 3 1 1 6 - 3 7  
2. R.D. Germană 6 2 3 1 8 - 7 7  
3. Franța 5 1 2 2 6 - 4 4  
4. Islanda 6 1 2 3 3 - 8 4

Ultimul meci: Franța - Belgia (15.XII).

● **GRUPA A VIII-A:** Bulgaria - Grecia 3-3, Grecia - R.F. Germania 2-2, Grecia - Bulgaria 2-1, Malta - R.F. Germania 0-1, Malta - Grecia 2-0, Bulgaria - R.F. Germania 1-1, Grecia - Malta 4-0, Bulgaria - Malta 5-0, R.F. Germania - Grecia 1-1.

1. Grecia 6 2 3 1 12 - 9 7  
2. R.F. Germania 4 1 3 0 5 - 4 5  
3. Bulgaria 4 1 2 1 10 - 6 4  
4. Malta 4 1 0 3 2 - 10 2

Meciurile viitoare: R.F. Germania - Bulgaria (19.XI), Malta - Bulgaria (21.XI), R.F. Germania - Malta (28.II.1976).

● **GRUPA I:** Anglia - Cehoslovacia 3-0, Anglia - Portugalia 0-0, Cipru - Anglia 0-1, Anglia - Cipru 5-0, Cehoslovacia - Cipru 4-0, Cehoslovacia - Portugalia 5-0, Cipru - Portugalia 0-2, Cehoslovacia - Anglia 2-1, Portugalia - Cehoslovacia 1-1.

● **GRUPA II:** Austria - Țara Gallor 2-1, Luxemburg - Ungaria 2-4, Țara Gallor - Ungaria 2-0, Țara Gallor - Luxemburg 5-0, Luxemburg - Austria 1-2, Austria - Ungaria 0-0, Un-

garia - Țara Gallor 1-2, Luxemburg - Țara Gallor 1-3, Ungaria - Austria 2-1, Austria - Luxemburg 6-2, Ungaria - Luxemburg 8-1.



# SCRIMA ROMÂNEASCĂ ÎN PERSPECTIVA J. O. '76

## C.M. '75-PUNCT REAL DE REFERINȚĂ

În ultimele două decenii, scrima românească s-a afirmat treptat pe planșele internaționale, ajungând ca în ultimii ani să fie considerată drept una din forțele pe plan mondial în această disciplină olimpică de prim ordin. Fenomenul ca atare reprezintă rolul unor performanțe și sistematice eforturi, desfășurate în timp, pentru adevăratele scrimi românești la cerințele mării performanțe, pentru reprezentarea sa prestigioasă în marile competiții internaționale.

Anul 1975 a însemnat pentru scrima noastră o repetiție generală pentru întrecerile din cadrul J.O. de la Montreal, cu atât mai mult cu cât perioada de desfășurare a mării competiții din vara viitoare (luna iulie) coincide cu etapa în care au avut loc în acest an Campionatele Mondiale de la Budapesta. Acolo, în capitala Ungariei, reprezentanții României au obținut același număr de puncte (16) ca la ultima ediție a J.O. de la München, cel mai înalt punctaj realizat de scrima românească în decursul participării sale la Olimpiade. Demn de remarcat este faptul că la acest punctaj și-au adus aportul, spre deosebire de anii precedenți, toate cele patru arme. Dacă Ecaterina Stahl, câștigătoare titlului mondial, a păstrat tradiția bunelor rezultate obținute de floreta feminină în aceste două decenii, și dacă echipa de floretă bărbați a reintrat în plutonul primelor 8 echipe din lume — floretiști fiind și ei nu de puține ori printre frunțașii acestei arme —, iată că acum și sabrierii au urcat pe podium, medaliile lor de bronz constituind ascensiunea marcată în ultimii doi ani, iar doi spadasi, Popa și Iorgu, au ajuns în semifinalele probei individuale.

Așadar, ediția budapestană a C.M. constituie un real punct de referință în estimarea șanselor pe care scrimerii români le au la marea întrecere sportivă din Canada. Evident, cele mai multe atuuri le dețin armele medaliat în 1975, floreta feminină (aur și bronz) și sabia (bronz). În ceea ce privește floreta feminină, echipa reprezentativă, „abonată”, în ultimii ani, la medaliile de bronz, poate și trebuie să-și propună pentru J.O. un obiectiv superior. Ni se pare că a sosit momentul ca această armă să culeagă roade mai bogate din conjugarea experienței și a clasei internaționale a reputatelor trăgătoare Ecaterina Stahl, Suzana Ardeleanu, Ana Pascu, Ileana Jenei (în a cărei revenire sperăm) cu maturizarea și afirmarea unor tinere talente ca Magdalena Barțoș, Elena Pricop, Viorica Draga, Marcela Moldovan și Aurora Crișu. De asemenea, trebuie valorificat la maximum ascendentul moral pe care îl reprezintă titlul de campionă mondială deținut de Ecaterina Stahl. Într-o situație oarecum asemănătoare se află și sabrierii, recomandați nu numai de medalia de bronz obținută la Budapesta, ci și de

omogenitatea valorică a unui lot în care caracteristica principală o constituie tinerețea. Pentru că, deși Irimieuc, Pop, Marin, Mustăț, Oancea și Nilca sînt prezențe cunoscute pe planșele internaționale, ei au

Spadasinii s-au comportat paradoxal la Budapesta, la individual întrecind așteptările, iar la echipe capotind surprinzător. Posibilitățile lotului de spadă (de asemenea cu o medie de vîrstă optimă) au fost, însă, probate la alte mari competiții ale anului ca de pildă „Turneul celor 8 națiuni”, unde s-au clasat pe locul 4 și la care au fost prezente reprezentativele Suediei, Elveției, Italiei, R.F.G. etc. și mai ales locul I la „patruleterul” Franța — Italia — Ungaria — România. Echipa de spadă, avînd un randament con-

### PRINCIPALII ADVERSARI AI SCRIMERILOR NOȘTRI

Floretă masculin					Floretă Feminin				
	1972	'73	'74	'75		1972	'73	'74	'75
NOEL (FR)	III	I	-	I	BOBIS (UNG)	II	1/2	I	III
DENISOV (U.R.S.S.)	V	-	1/2	III	SCHWARTZENBERGER "	-	II	II	1/2
TALVARD (FR)	1/2	1/2	1/2	II	SIDOROVA (U.R.S.S.)	-	1/2	VI	IV
PETRUSKA (FR)	-	-	III	V	KNIAZEVA "	-	-	V	II
WOJCEKOWSKI (POL)	-	-	IV	1/2	MAROS (UNG)	-	-	-	V
SODODY (UNG)	-	-	-	VI	WISOCZANSKA (POL)	-	-	-	VI

  

Sabie					Spadă				
	1972	'73	'74	'75		1972	'73	'74	'75
SIDIAC (U.R.S.S.)	I	II	III	1/2	FENYVESY (UNG)	I	IV	-	-
MAROT (UNG)	II	-	1/2	III	EDLING (Sued)	V	I	I	1/2
NAZLIMOV (U.R.S.S.)	III	III	1/2	I	LUKOMSKI (U.R.S.S.)	-	-	III	II
MONTANO (It)	-	I	I	1/2	OSTRICS (UNG)	-	-	-	III
VINOJKUROV (U.R.S.S.)	-	1/2	V	VI	LIENDNER (Aust)	-	-	-	IV
BIERKOVSKI (POL)	-	-	-	II	PUSCH (R.F.G.)	-	-	-	I

In aceste tabele cifrele romane reprezintă locul ocupat în finală la C.M. (sau J.O. pentru anul 1972), iar 1/2 reprezintă calificarea în semifinale

vîrsta începutului de consacrare, în timp ce ultimii veniți în lotul reprezentativ, Frunză și Pantelimonescu n-au ajuns încă la vîrsta de 20 de ani. Această armă are, deci, o promițătoare perspectivă.

Deși părerile erau împărțite în ceea ce privește posibilitățile floretiștilor noștri de a se număra printre protagoniștii C.M. de la Budapesta (examen definitiv pentru candidatură lor în vederea J.O.), totuși, elevii antrenorilor Zilahi și Falb și-au susținut șansele cu ambiție și dacă ar fi avut un al patrulea component cu randament constant, în afara lui Țiu, Kuki și Petruș, puteau chiar aspira la un loc mai bun decît 6. Tot de puțin — și aceasta din cauza lipsei de experiență, dar și a îndrumării deficitare de pe margine — a ratat Kuki intrarea în finală, deși în semifinale îl întrecuse de două ori pe cel care avea să devină campionul mondial al probei, francezul Christian Noel! Tinărul scrimer Petru Kuki, care în acest an a cîștigat pentru a doua oară consecutiv titlul de campion mondial de tineret, rămîne o speranță reală a floretei masculine pentru Montreal.

stant, apropiat de suma valorică a componenților ei și o pregătire psihologică adecvată unei mize mari, își poate propune un loc între primele patru formații.

## „NON MULTA, SED MULTUM” ȘI UN CORECTIV CARE SE IMPUNE

Privind dinamica dezvoltării acestei discipline olimpice în România, se constată un proces evident de creștere a numărului secțiilor și practicantilor scriimei. Raportată însă la realitatea altor țări cu tradiție în scrima mondială, alături de care România s-a impus în ultimele două decenii, situația este de parte de a fi spectaculoasă. În pofida faptului că scrima românească este recunoscută ca fiind în primul eșalon al scriimei mondiale, prin numărul de sportivi legitimați și clasificați (circa 1800 și, respectiv, 600), ea se află foarte departe, din acest punct de vedere, de țări cu viteză în această disciplină ca, de pildă, Franța (cu aproape 22.000 de scrimeri legitimați), Ungaria, Polonia, Italia, R.F.G., ea să nu mai amintim de U.R.S.S.

Cum se explică atunci faptul că trăgătorii români sînt prezenți de mulți ani, aproape neîntrerupt, în lupta pentru primele locuri la principalele competiții mondiale?

„După părerea mea — ne-a spus antrenorul federal Tănase Mureșan, maestrul emerit al

CLASIFICARE DUPA PUNCTAJUL OLIMPIC

	1972	1973	1974	1975
	Pct Clasa	Pct Clasa	Pct Clasa	Pct Clasa
U.R.S.S.	40	43	55	51
Ungaria	46	36	30	34
Franța	23	11	23	24
Italia	20	20	24	18
Polonia	18	12	10	11
România	16	12	10	16
Elveția	5	2	1	4
Austria	0	0	0	3
S.U.A.	0	0	0	1
Suedia	3	1	1	1
R.F.G.	4	1	1	1

sportului și fost component al echipei de floretă a României, campionă mondială — explicația constă în munca calificată, entuziasă și plină de abnegație a unui mînunchi restrîns de tehnicieni, care reușește să valorifice la maximum talentul tinerilor aspirați. Cînd spun restrîns nu înțeleg că mai sînt și alții, în afara lor, care nu răspund obligațiilor pe care le au (aceștia sînt foarte puțini), ci efectiv este vorba de un mic detașament de specialiști: nici

## TINERETUL REPREZINTĂ 2/3 DIN LOTURILE REPREZENTATIVE

După J. O. de la München, Federația română de scrimă n-a pierdut din vedere perspectiva noului ciclu olimpic. Forul de specialitate a căutat să plaseze în jurul nucleului echipelor reprezentative elemente tinere și talentate, cu posibilități de progres. Au apărut, astfel, în acești patru ani, nume noi printre „tricolori”, marca majoritate dintre acestea găsindu-și titularizarea. La ora actuală, pentru fiecare evarțet reprezentativă candidăază un număr dublu de trăgători, ceea ce înseamnă că noțiunea de „senator de drept” este eliminată, iar antrenorii loturilor (A. Vilcea și Gh. Matei — floretă fete, I. Zilahi și I. Falb — floretă băieți, L. Rohoni și D. Mustăț — sabie, V. Chelaru și C. Stelian — spadă) au o bază reală de selecție din emulația care se creează, cei mai buni urmînd să reprezinte scrima românească la Montreal.

În scrimă, procesul de pregătire și afirmare pe plan internațional se realizează în timp, istoria marilor competiții mondiale confirmînd că nimeni n-a apărut meteoric pe firmamentul, locurile pe podium fiind, îndeobște, obținute de trăgători cu serioase cărți de vizită. În acest context federația de resort a rulat permanent pe planșele internaționale un mare număr de tineri și foarte tineri trăgători, pe de o parte pentru a le verifica potențialul în condiții grele de concurs, iar pe de altă parte pentru a-i roda și a le forma personalitatea. Concret, în intervalul dintre München și Montreal au apărut

ca reprezentanți ai scriimei românești floretiștii Petru Kuki, Tudor Petruș și Petre Buricea, floretiștele Magdalena Barțoș, Elena Pricop, Viorica Draga, Aurora Crișu și Marcela Moldovan, sabrierii Ion Pop, Corneliu Marin, Marin Mustăț, Emil Oancea, Mihai Frunză și Ion Pantelimonescu, spadasiții Ioan Popa, Octavian Zidaru, Paul Szabo și Liviu Angelescu. Iar dacă am face o simplă adunare am constata că „noul val” reprezintă mai mult de 2/3 din loturile reprezentative aflate în pregătire pentru J.O. din 1976! Dar cum întinerirea nu trebuie să constituie un scop în sine, nu numai pentru că valoarea nu înseamnă întotdeauna o număr scăzut de ani, menținerea celor mai experimentați scrimeri, trăgători consacrați și cu rezultate de prestigiu, apare nu numai firească ci și necesară. Păstrarea unui asemenea echilibru valoric asigură continuitatea mării performanțe. Ne referim în acest sens la un singur exemplu, cel al echipei masculine de floretă a Franței care, la Budapesta, în acest an, a obținut performanța maximă folosind alături de Noel (campion mondial la individual) și Revenu, ambii trecuți de 30 de ani, pe tinerii Pietruska, Talvard și Boscherie.

Increderea cu care au fost investiți tinerii noștri scrimeri și, mai ales, răspunderea pe care aceștia o vor avea la Montreal, vor trebui să-și găsească corespondentul în lunile care au rămas pînă la J. O. într-un efort susținut și conștient de autodepășire.

### CANDIDATELE LA MEDALII

Floretă Fem.	1972	1973	1974	1975
U.R.S.S.	I	II	I	I
UNGARIA	II	I	II	II
ROMANIA	III	III	III	III
FRANTA	VI	VI	VI	IV
ITALIA	IV	VII-VIII	IV	VI
R.F.G.	V	IV	V	V
POLONIA	-	V	VII-VIII	VII-VIII
JAPONIA	-	VII-VIII	VII-VIII	VII-VIII

Floretă masc.	1972	1973	1974	1975
U.R.S.S.	II	I	I	II
FRANTA	III	V	III	I
POLONIA	I	III	II	V
UNGARIA	IV	IV	V	VII-VIII
ITALIA	IX-XVI	VII-VIII	IV	III
ROMANIA	VII-VIII	VI	VII-VIII	VI
R.F.G.	V	II	VI	IV
JAPONIA	VI	VII-VIII	VII-VIII	-
CUBA	VII-VIII	-	-	-
R.D.G.	-	-	-	VII-VIII

Spadă	1972	1973	1974	1975
UNGARIA	I	II	III	III
ELVEȚIA	II	VI	VI	IV
U.R.S.S.	III	III	V	V
FRANTA	IV	VII-VIII	IV	IX-XVI
ROMANIA	V	IX-XVI	IX-XVI	VII-VIII
POLONIA	VI	VII-VIII	IX-XVI	VI
NORVEGIA	VII-VIII	IX-XVI	IX-XVI	IX-XVI
SUEDIA	VII-VIII	V	I	I
R.F.G.	-	I	II	II
ITALIA	-	IV	VII-VIII	IX-XVI
CHECOSLOVACIA	-	VII-VIII	IX-XVI	IX-XVI
AUSTRIA	-	-	-	VII-VIII

Sabie	1972	1973	1974	1975
U.R.S.S.	II	II	I	I
UNGARIA	III	I	IV	II
ITALIA	I	III	III	III
ROMANIA	IV	V	II	III
POLONIA	V	IV	VII-VIII	V
CUBA	VI	VII-VIII	VI	VII-VIII
R.F.G.	VII-VIII	VII-VIII	-	-
FRANTA	VII-VIII	VI	V	VII-VIII
BULGARIA	-	-	VII-VIII	-
S.U.A.	-	-	-	VI

nu se impune ca o preocupare de viitor a forurilor de resort găsirea unor căi eficiente (materiale și morale), pentru creșterea notabilă a numărului de tehnicieni și scrimeri.”

## 1976 ȘI CALENDARUL COMPETIȚIONAL INTERN

Să ne referim de această dată nu la anul 1975, etalonul tradițional, ci la cel care urmează, prin prisma calendarului competițional intern. O facem cu ajutorul secretarului general al Federației române de scrimă, Dionisie Teșan.

— Care este linia directoare a sistemului competițional 1976?

— Aș dori să modific puțin întrebarea dv, intrucit linia directoare la care v-ați referit este, în fapt, continuarea celei începute cu doi ani în urmă și care, în esență, înseamnă alcătuirea unui calendar competițional intern care să se adreseze tuturor categoriilor de vîrstă, începînd cu copiii și terminînd cu seniorii. Astfel, și în 1976 activitatea competițională internă cuprinde întreceri la nivel republican dedicate copiilor, juniorilor mici și mari, tineretului și seniorilor.

— Care sînt, atunci, punctele forte ale calendarului?

— Bineînțeles, Diviziile naționale A și B, campionatele naționale individuale (la toate categoriile de vîrstă), campiona-

republican pe echipe al tineretului și „Cupa României” (probe individuale). Și dat fiind faptul că în diviziile naționale activează multe centre studențești, concursul republican universitar completează suita de concursuri organizate la nivel central.

— Cum răspunde noul calendar competițional intern pregătirii celor mai buni scrimeri în vederea participării lor la J.O. de la Montreal, din luna iulie?

— Structura acestuia a fost subordonată pregătirii loturilor reprezentative pentru J.O., țel prioritar al sportului de performanță pentru anul 1976. De fapt, n-a trebuit să operăm modificări esențiale față de anii precedenți, intrucit de obicei campionatele mondiale de seniori sînt programate în aceeași perioadă cu cea în care urmează să se desfășoare competiția de scrimă din cadrul J.O. Astfel, am programat — într-o succesiune firească și într-un crescendo necesar — primele etape ale Diviziilor naționale A și B în trimestrul I al anului, urmate de campionatele republicane individuale ale seniorilor în lunile aprilie și mai, acestea din urmă fiind ultimul criteriu de verificare pe plan intern al candidaților pentru Montreal.



# DUBLĂ VICTORIE ROMÂNEASCĂ ÎN ÎNTÎLNIREA CU UNGARIA

Sala Floreasca din Capitală a găzduit aseară prima manșă a dublei întâlniri dintre reprezentativele masculine și feminine de handbal juniori ale României și Ungariei. Publicul prezent în tribune a avut posibilitatea să urmărească două jocuri interesante, cu multe momente de handbal spectaculos. În primul joc s-au întâlnit echipele feminine. Reprezentativa țării noastre — condusă de antrenorul Valeriu Gogăltan —, deși a avut unele momente de slăbire a ritmului, a reușit să-și depășească adversarii, datorită mai ales calmarului cu care și-a pregătit atacurile. Formația oaspe, neașteptat de robustă, și-a apărut șansele cu dirzenie, dar a plătit un tribut

greu neatențiilor din apărare. Scor final 13-11 (9-4) în favoarea echipei României. Principalele realizatoare: Maria Torók — 6 și, respectiv, Magdolna Oszvald — 5.

Cea de a doua întâlnire a cuplajului a opus formațiile masculine.

Practicând un joc excelent, tinerii jucători români și-au dominat copios adversarii, obținând o victorie netă: 18-10 (10-3). Principalii realizatori: Bedivan 5, Croitoru 4 pentru România, respectiv Urszuly 3, Kovacs 3.

Meciurile revansă au loc duminică după-amiază în sala Victoria din Ploiești, cu începere de la ora 16.45.

## ÎN „CUPA SILEZIEI”: ROMÂNIA — SUEZIA 19-14

Întrecerile competiției internaționale de handbal feminin, dotate cu „Cupa Sileziei”, au continuat în localitatea poloneză Katowice cu partidele etapei a II-a. Reprezentativa României a primit de această dată replica formației Suediei. Deși handbalistele suedeze au opus o dirză rezistență, vice-campioanele mondiale și-au

adjudecat victoria cu scorul de 19-14 (14-8). Golurile echipei române au fost înscrise de: Simona Arghir 5, Rozalia Soș 4, Ibadna Luțas 3, Dozina Jocaru 3, Magda Miklos 2 și Cristina Petrovici 2. În următorul meci, handbalistele noastre vor întâlni reprezentativa Cehoslovaciei, care a avut zi de pauză în cea de a II-a etapă a turneului. Într-un alt joc, Polonia I a întrecut Polonia Sineret cu 24-8 (10-4).

## DOUĂ ÎNTÎLNIRI

### ROMÂNIA B — FRANȚA

În cadrul suitei de întâlniri internaționale de handbal găzduite în acest sezon de țara noastră, săptămîna viitoare, la București și Ploiești, vom putea urmări evoluția reprezentativei masculine a Franței. Handbaliștii francezi urmează să întâlnească selecționata B a României. Meciurile, care vor fi arbitrate de cuplul maghiar Gyorgy Fulop — Laszlo Marki, se desfășoară după următorul program: vineri, de la ora 19, în Sala Floreasca din Capitală și sîmbătă, de la ora 18.15, în Sala Victoria din Ploiești.

Selecționata secundă a țării noastre, condusă de antrenorul emerit Eugen Trofin, cuprinde cîteva jucători consacrați, printre care se află Munteanu și Orban (portari), Graboveanu, Fölkek, Drăgăniță, Ștef și Tase.

## După întreceri pasionante

# Ana Petrescu și Gheorghe Silvestru campioni republicani la popice

Aseară, în ultima parte a întrecerilor finale ale campionatelor individuale de popice ale seniorilor — competițiile găzduite de arena bucureșteană Voința, am asistat la jocuri de o rară frumusețe, la dispute demn de o finală republicană. Manșa a II-a a competiției, în care au rămas să-și dispute titlurile cei mai buni jucători și jucătoare (cei clasai pe locurile 1-20 în manșa I) a avut un final deosebit de pasionant — cu rezultate valoroase, cu răsturnări de scor, cu punctaje egale pînă la ultimele lovituri.

Principalii performeri la băieți au fost, în ordinea rezultatelor zilei anterioare: I. Băias (977), P. Purge (952), St. Ördög (941) și Gh. Silvestru (925). După primele bile Ördög iese din cursă și rămîn cei trei popicari de mare performanță, componenți ai echipei campioane mondiale. Purge și Silvestru joacă foarte bine și după 100 de bile îl ajung din urmă pe Băias. La începerea ultimei manșe de 25 lovituri izolate, deci după 175 de bile, Silvestru conducea cu 1813 p d (la totalul general), urmat de Purge cu 1811 și de Băias cu 1809. Dar cînd mai erau numai cinci bile de tras, toți trei se aflau din nou la egalitate. Silvestru joacă însă excepțional, are un „nouar”, apoi din două lovituri doboră alte două „bețe” și în final are un purge de două puncte față de Purge, suficient pentru adjudecarea titlului.

La femei, favorita după pri-

ma manșă, Cornelia Grecescu (457 p d) n-a avut rezistență psihică pentru a-și repeta performanța și în ultimul meci al finalei, cu campioana de anul trecut Ana Petrescu, și a cedat, fără drept de apel, fiind surclasată cu 463-391. La un pas de a produce o mare surpriză, de a cîștiga titlul, a fost rezis-



ANA PETRESCU

ținea Maria Stanca, care avînd o comportare bună în ambele manșe a ocupat în final locul secund. O foarte frumoasă comportare au avut în acest campionat jucătoarele de la Gloria București (antrenor Constantin Nețoiu) care au ocupat locurile I, III și IV.

Clasamentele generale ale finalei — SENIOARE: 1. ANA PETRESCU (Gloria București)

# ECHIPA POLITEHNICA ÎNȚEARĂ RECÎȘTIGAREA PRESTIGIULUI!

• MĂSURI CONCRETE PENTRU STOPAREA DECLINULUI FOSTEI CAMPIONE A ȚĂRII • ȘCOALA SPORTIVĂ NR. 2 A DEVENIT PEPINIERA POLITEHNICII

Neindoielnic, Politehnica București este una dintre cele mai reprezentative echipe ale baschetului feminin din România. În favoarea acestei afirmații subscriu cîteva performanțe remarcabile (calificarea de două ori în semifinalele Cupei campionilor europeni, realizarea unor victorii de prestigiu în fața redutabilelor formații Slavia Praga, Clermont Université Club — C.U.C., Standa Milano, M.T.K. Budapesta, Cucerirea de nouă ori a titlului de campioană națională etc.), precum și faptul că Politehnica a fost (și încă este) pepinieră de bază a lotului republican. Politehnica București avea, în țară și peste hotare, renumele unei formații solide, practicantă unui joc modern, eficace, în care valorile individuale alcătuiau un colectiv absolut omogen.

Dar, spre regretul numeroșilor simpatizanți ai acestei echipe, precum și al celor care nu omît că declinul unei formații adevărată înșiși potențialul lotului reprezentativ, formația Politehnica se află de la o vreme pe un drum descendent accentuat. Inceputul a fost făcut în sezonul 1974-1975. Cînd baschetbalistele de la Politehnica au cedat titlul de campioane ale țării în fața I.E.F.S.-ului, de care a fost înfruntată în ultimele patru confruntări (ultima dată la o diferență de 20 de puncte: 65-85). În sezonul

actual, eșecurile sînt și mai pregnante, Politehnica pierzînd pînă acum 8 din cele 17 meciuri susținute și aflîndu-se în clasament pe locul 4, după evoluții șterse, cu mult sub cele care îi aduseseră, pînă nu de mult, o binemeritată faimă.

Unele motive ale acestei nedorite stări de fapt sînt obiective, ca de pildă, îndelungata indisponibilitate a unor jucătoare de bază: Ecaterina Savu și Suzana Pirșu. Cauzele subiective sînt, însă, mai profunde și, de fapt, ele au dus la regresul formației Politehnica București. În acest sens, ne vom referi, mai cu seamă, la insuficiența preocupare (de-a lungul anilor) pentru crearea unei pepinieri proprii și pentru ridicarea unor jucătoare capabile să împrumute echipa la momente oportune. Este elocvent faptul că cinci dintre actualele componente de bază ale lotului Politehnicii constituiau temelia formației încă de acum 8-9 ani (Cornelia Taflan, Margareta Pruncu, Gabriela Ciocan, Ecaterina Savu și Anca Demetrescu). Urza în timp s-a făcut simțită nu numai asupra capacității acestor elemente (al căror aport în realizarea succesorilor Politehnicii rămîne primordial), ci chiar asupra conștiințozității și frecvenței participării la pregătire, ceea ce, în mod firesc, a afectat întregul angrenaj al formației și a transformat spiritul de echipă (determinant în izbînzile fostelor campioane) într-o amintire. Cit privește jucătoarele de rezervă care s-au perindat de-a lungul anilor (antrenorul Grigore Costescu ne-a declarat că, din toamna anului 1967, au fost rulate nu mai puțin de 67 de jucătoare), ele au avut o valoare modestă și nu au putut să se impună în fața titularilor.

Se pare, însă, că din toamna acestui an, un suflu nou a pătruns printre jucătoarele de la Politehnica. Șocată de situația actuală și de perspectivele sumbre ale echipei, conducerea secției de baschet a clubului sportiv Politehnica a intervenit cu fermitate, luînd măsuri concrete. Prima (pe care o considerăm cea mai prețioasă) a



Aruncă la coș Gabriela Ciocan care, deși „veterană” a echipei, continuă să fie una dintre cele mai eficiente jucătoare ale Politehnicii Foto: S. BALKSY

fost „alianță” cu secția de baschet feminin a Școlii sportive nr. 2 București, al cărei antrenor Constantin Dinescu — este recunoscut pentru reușitele sale în activitatea cu tineretele elemente. Folosind avantajele create de posibilitatea legitimării duble, antrenorul Grigore Costescu le-a și promovat în Divizia A pe junioarele Cristina Mares (utilizată acum în „5”-ul de bază) și Camelia Filip (avînd o pregătire fundamentală temeinică și talia 1,84 m, această jucătoare promite un progres rapid) care evoluează și în Divizia școlară și de juniori (în cadrul Școlii sportive nr. 2). În plus, le-a transferat pe Ilona Chival și Marieta Guțu (de la Crișul Oradea și, respectiv, Olimpia București). Este de așteptat, însă, ca această „transfuzie” de tinerete să constituie doar un debut, necesar să fie urmat prin promovarea treptată a celor mai valoroase junioare (majoritatea eleve la Liceul „I. L. Caragiale”; ca baschetbaliste, provenite din pepiniera Școlii sportive nr. 2) care activează acum în Divizia B, alcătuiind formația Politehnica II.

Atît, deocamdată, despre Politehnica, echipă al cărei revirement îl dorim să se petreacă într-un viitor cit mai apropiat.

D. STĂNCULESCU

## AU SOSIT SELECȚIONATELE DE BASCHET

### „1 AUGUST” DIN R. P. CHINEZĂ

În scopul participării la turneul internațional de baschet care va avea loc marți și miercuri, în sala Floreasca, selecționatele asociației sportive a Armatei „1 August” din R. P. Chineză au sosit ieri în Capitală, cu avionul. Programul primei zile prevede ca marți, de la ora 17, să se dispute meciuri:

rimin: Rapid — „1 August” (feminin) și Steua — „1 August” (masculin). Din loturile oaspeților fac parte numeroși internaționali.

Echipa Spartak Botevgrad (Bulgaria) a anunțat ieri că nu mai poate lua parte la acest turneu.

## Se reia Divizia A la baschet feminin În campionatul masculin are loc etapa a V-a

Fără îndoială, punctul de atracție al întrecerilor baschetbalistice de la acest sfîrșit de săptămîna îl constituie reluarea campionatului feminin. Primele trei etape au demonstrat din plin echilibrul și interesul ce îl poate crea fracționarea grupului de 12 formații în două categorii, dovadă fiind — în acest sens — cele 8 „remize” înregistrate în 11 meciuri duble ale etapelor a II-a și a III-a.

Dintre jocurile etapei a IV-a, programată să aibă loc azi și mâine, se desprinde cel dintre Olimpia (locul 3 în clasament) și Politehnica (locul 4), ambele candidate la medalia de bronz a campionatului (în tur 60-59). Celelalte întâlniri sînt (între paranteze, pozițiile în clasament): grupa 1-6: Universitatea Timișoara (5) — I.E.F.S. (1) — în tur 56-72; Universitatea Cluj-Napoca (6) — Rapid (2) — în tur 52-74;

grupa 7-12: Progresul (10) — Crișul (7) — în tur 54-90; Voința (9) — C.S.U. Tg. Mureș (11) — în tur 64-51; Sănătatea (12) — C.S.U. Galați (8) — în tur 72-81.

★

În șampionatul masculin se desfășoară etapa a V-a a turului, care programează cîteva meciuri între echipe apropiate valoric: Farul (locul 6) — Universitatea Cluj-Napoca (7), A. S. Armata (12) — Politehnica Iași (10). Celelalte partide sînt: Universitatea Timișoara (3) — Steaua (2), C.S.U. Brașov (9) — Rapid (5), Dinamo (1) — I.C.E.D. (4) și I.E.F.S. (8) — Politehnica București (11).

## C.S. ARAD II (f) ȘI PROGRESUL BUCUREȘTI (m) CONDUC ÎN CAMPIONATELE DE TENIS DE MASĂ

Deoarece, o serie de jucători francezi participă în aceste zile la campionatele internaționale de tenis de masă ale Ungariei, cea de a VII-a etapă a returului campionatelor divizionare a suferit o serie de modificări, au fost programate alte modificări, duminică: fete: Progresul București — Voința București, băieți: Locomotiva București — Constructorul Hunedoara, C.S.M. Iași — Comerțul Tg. Mureș.

Înainte de aceste întâlniri, clasamentele au următoarea înfîșurare:

FEMININ			
1. C.S. ARAD II	11	11	0 79:20 22
2. Spartac Buc.	13	8	5 64:53 21

3. C.S. Arad I	11	7	4 67:32 18
4. Progresul Buc.	10	8	2 56:34 18
5. C.S.M. Cluj-Napoca	9	5	4 39:42 14
6. Gloria Buzău	12	2	10 30:70 14
7. Voința Buc.	12	2	10 30:78 14
8. Metalurgistul Cugir	10	1	9 23:67 9

### MASCULIN

1. PROGRESUL	14	14	0 192: 46 28
2. Univ. Craiova	14	13	1 192: 46 27
3. C.S.M. Cluj-Nap.	14	11	3 170: 68 25
4. Gloria Buzău	14	9	5 129:109 22
5. Voința Buc.	15	7	8 137:118 22
6. Poli. Buc.	14	5	9 139:139 19
7. Comerțul Tg. M.	14	5	9 83:155 19
8. Constr. Hd.	14	4	10 79:150 18
9. C.S.M. Iași	15	3	12 85:179 16
10. Locomotiva Buc.	14	0	14 41:197 14

914 p d (în manșa I — 451 — în manșa a II-a 463) — campioană națională, 2. Maria Stanca (C.S.M. Reșița) 895 (437-453), 3. Margareta Cățineanu (Gloria Buc.) 887 (426-461), 4. Florica Nețoiu (Gloria Buc.) 875, 5. Bălașa Tănase (Ladomet Buc.) 868, 6. Maria Todrea (Voința Tg Mureș) 868.



GHEORGHE SILVESTRU

SENIORI: 1. GH. SILVESTRU (Petrolul Teleajen Ploiești) 1894 (925-969) — campion național, 2. P. Purge (Voința Buc.) 1892 (952-940), 3. I. Băias (Constructorul Galați) 1889 (977-912), 4. I. Tismănar (Constr. Galați) 1846, 5. Gh. Dumitrescu (Gloria Buc.) 1837, 6. St. Ördög (Voința Tg. Mureș) 1832.

T. RĂȘBAN



# TURNUL ZONAL FLORIN GHEORGHIU S-A CALIFICAT LA VRAȚA

Disputat sub semnul unei lupte crâncene, turneul zonal masculin de șah de la Vrața (Bulgaria) s-a încheiat vineri cu victoria marilor maeștri **FLORIN GHEORGHIU** (România) și **ALEKSANDAR MATANOVICI** (Iugoslavia) care ocupă primele două locuri promovind în faza următoare a întrecerii din cadrul campionatului mondial, turneele interzonale.

Ultima rundă (înaintea căreia 6 jucători aspirau la calificare) a fost foarte agitată, soldându-se cu două mari surprize. Astfel, veteranul concursului, Czerniak (65 de ani!), l-a învins — cu albele — pe Sigurjonsson, iar Vogt l-a întrecut pe Ermenkov, cei doi fiind astfel scoși din cursă. În aceste condiții, Gheorghiu și Matanovici au jucat prudent, nu au forțat și au remizat cu Sax și, respectiv, Radulov, asigurându-și primele locuri.

Iată clasamentul final: 1—2. **Gheorghiu și Matanovici** 9½ (din 15), 3—5. **Matulovici** (Iugoslavia), **Sigurjonsson** (Islanda) și **Sax** (Ungaria) 9, 6—7. **Ermenkov** (Bulgaria), **Vogt** (R.D.G.)



8½, 8. **Ree** (Olanda) 8, 9. **Wirt-hensohn** (Elveția) 7½ (1), 10—11. **Radulov** (Bulgaria), **Neckar** (Cehoslovacia) 7½, 12. **Bednarski** (Polonia) 6½ (1), 13. **Dueball** (R.F.G.) 6½, 14. **Czerniak** (Israel) 5, 15. **Ströbel** (Austria) 4, 16. **Letzelter** (Franța) 3½ p.

## MECIUL NĂSTASE — CONNORS

(Urmare din pag. 1)

ultima mea prezență în țară, când am jucat în campionatul divizionar pe echipe, am stabilit ca data probabilă să fie în a doua decadă a lunii noiembrie, imediat după încheierea participării noastre la Marele Premiu. Sint fericit că Jimmy a acceptat invitația, astfel că putem oferi publicului nostru un meci cu adevărat tare.

— De cite ori ai jucat, în ultima perioadă, cu Connors?  
— Sortii ne-au cam ocolit în acest sezon și n-avem încă nici un meci oficial la activ, în 1975 (n.r. pină ieri, în semifinalele „Cupet Dewar”). Am jucat doar în întâlniri amicale, în S.U.A., ultima oară la Syracuse, când a câștigat Jimmy.

— Ne permitem să consemnăm și rezultatul: 6—4, 6—7, 6—2. Și totodată să menționăm că pină atunci scorul tuturor întâlnirilor Năstase — Connors

## CONFERINȚĂ DE PRESĂ LA F. R. TENIS

Ieri, la sediul F.R.T., în cadrul pregătirilor pentru meciul de tenis Năstase — Connors, a avut loc o conferință de presă. Cu acest prilej, prof. Al. Lăzărescu, secretarul forului nostru de specialitate a făcut o prezentare a celor doi jucători, insistând asupra succesei lor de pină acum: Jimmy Connors, câștigător al turneelor de la Wimbledon și Forest Hills, în 1974; Ilie Năstase, campion la Forest Hills '73 și Roland Garros '73, laureat al Marelei Premii F.I.L.T. în două ediții consecutive (1972—73); amindoi, învingători în proba de dublu, la Wimbledon '73 și Forest Hills '75.

Apoi, au fost anunțate o serie de detalii organizatorice, în legătură cu meciul de marți 18 noiembrie. La Palatul sporturilor și culturii se vor face amenajări speciale ale spațiului de joc. Întilnirea începe la ora 18.

## CALEIDOSCOP

### DIN NOU ACASĂ...

Cursa solitară de yachturi Trans-Pacific, de la San Francisco în Okinawa, a fost câștigată de japonezul Hiroshi Totsuka, un velist în vîrstă de 35 de ani, care a acoperit distanța de circa 12.000 kilometri în 41 de zile, 4 ore și 33 de minute. Poate că Totsuka avea un motiv în plus de a sosi primul la Okinawa. El este originar chiar din marele port japonez.

### DICTIONAR

Sub egida Asociației Internaționale pentru promovarea informației sportive, la Bonn a avut loc o conferință la care au participat experți în probleme de lingvistică și sport din 12 țări. Cu acest prilej, s-a hotărît elaborarea unui dic-

ționar paralel în șase limbi (engleză, franceză, germană, spaniolă, rusă și poloneză) consacrat terminologiei sportive.

### TENIS LA 96 DE ANI I

Otto Müller, fost campion de tenis, care trăiește în apropiere de München și a implinit vârsta de 100 de ani, după ce a continuat să practice sportul său preferat pină la 96 de ani. Înaintea primului război mondial, Müller a fost unul dintre cei mai buni jucători din lume. În anul 1912, la Jaurile de la Stockholm, când tenisul era sport olimpic, el s-a calificat pină în sferturile de finală ale turneului de simplu masculin.

Sărbătorit de numeroși prieteni — și nu mai puțin numeroși membri de

familie — Otto Müller a declarat (cu umor!) că nu intenționează să închidă ochii pină nu va vedea reintrodus tenisul la Jocurile Olimpice.

### MARSUL LUI PAMICH

Atletul italian Abdon Pamich, fost recordman mondial și campion olimpic de marș la Tokio în anul 1964 (în proba de 50 km), s-a retras din activitatea competițională, în vîrstă de 42 de ani. El a mai fost medaliat cu bronz la Jocurile Olimpice de la Roma și de două ori campion european. S-a calculat că Abdon Pamich a parcurs, în 24 de ani de activitate sportivă, circa 300.000 de kilometri. În pas de marș, bineînțeles.

### „OVALUL DE AUR”

Pe terenurile (subdimenționate pentru circumscripție) ale Stadionului Pioneerilor din Moscova

au avut loc recent întrecerile de mini-rugby pentru „Cupa capitalei U.R.S.S.” Numeroase echipe, compuse din jucători între 12 și 14 ani, au sosit din diferite centre ale țării, pentru a-și disputa trofeul. Mecurile au fost atractive și de un bun nivel, specialiștii fiind convinși că în scurtă vreme micii rugbuiști de azi vor deveni titulari ai echipelor de campionat.

Pe locul I al întrecerii s-a situat echipa „Slava” din Moscova, al cărui căpitan — Oleg Juravlev, desemnat drept cel mai bun jucător al turneului — a primit un trofeu special. Pe locurile 2 și 3 s-au situat echipele „Orbita” din Moscova și „Idanovet” din Leningrad. Pentru viitor s-a hotărît instituirea unui nou turneu anual de mini-rugby, denumit „Ovalul de aur”. El se va desfășura pe o bază competițională lărgită începînd din diferite centre ale Uniunii Sovietice.

# SPORTUL ÎN LUME

## TINERII BOXERI ROMÂNI VICTORIOȘI ÎN ANGLIA

LONDRA (Agerpres). — Selecționata de box (tineret) a României a câștigat cu același scor: 6—5 cele două întilniri susținute la Luton Town și Londra cu reprezentativa similară a Angliei. Din echipa română s-au remarcat D. Cipere (semimuscă), Fl. Grecescu (ușoară), N. Grigore (semigrea) și F. Luxemburger (grea), care au obținut cite două victorii.

● În această lună, pugiliștii fruntași sint angrenați într-o serie de concursuri internaționale. La Skoplje (Iugoslavia) se desfășoară un turneu internațional la care sint prezenți Marian Lazăr, Paul Dobrescu, Cornel Hodu, Vasile Didea, Florea Ștefan și Mircea Simon. Boxerii români sint însoțiți de antrenorii Constantin Nour și Luca Romano.

● Echipa de seniori a țării noastre, formată din Th. Ghinea, F. Ibrahim, C. Gruescu, I. Lungu, Gh. Ciochină, G. Pometeu, S. Cuțov, C. Cuțov, Al. Tirboi, Al. Năstase și C. Dafinoiu, urmează să plece, miercuri, în Iran, unde va susține meciuri cu reprezentanții țării gazdă.

## COMPETIȚIILE CONTINENTALE DE POLO ÎN FAZA FINALĂ

Intrecerile preliminare ale competițiilor europene de polo rezervate echipelor de club dus la alcătuirea celor două grupe finale într-o perfectă simetrie. În cursa pentru cucerirea „Cupei campionilor europeni” (la a XIII-a ediție) și „Cupei cupelor” (la a doua ediție) au mai rămas cite două formații din Iugoslavia, Ungaria, Italia și Olanda.

Va reuși Partizan Belgrad să câștige pentru a 6-a oară trofeul oferit de ziarul „Sport” din Belgrad? Campioana Iugoslaviei are mari șanse și în actualul sezon, datorită lotului extrem de valoros de care dispune. Ea este neînvinșă pină la această oră, ca și Vasas Budapesta sau Canottieri Napoli, alte două dintre finaliste. Cea de a 4-a participăntă, Den Robben, este și gazda turneului final al C.C.E., care va avea loc în zilele de 21, 22 și 23 noiembrie, la Hilversum (Olanda). Italienii și olandezii încearcă pentru a treia oară marea performanță; în întilnirea lor directă, din semifinale de la Napoli, Canottieri a învins cu 4—2. În schimb, echipa budapestană Vasas (cu Farago și Csapo) se află la

prima participare în competiție, fapt care n-a împiedicat-o. totuși să obțină o prețioasă „remiză” (7—7) în fața lui Partizan, în semifinale de la Belgrad.

În turneul final al „Cupei cupelor”, (la Sibenik — Iugoslavia, 21—23 noiembrie), Mladost Zagreb (locul 2 anul trecut) are mari șanse de victorie. Singura ei adversară valoroasă va fi O.S.C. Budapesta (câștigătoare a C.C.E. în 1972), intrucit celelalte două finaliste, Civitavecchia (Italia) și Neptunus Arnheim (Olanda), sint echipe mai modeste.

● Clasamentele grupelor semifinale: C.C.E. — Belgrad: 1. Partizan 5 p. 2. Vasas 5 p. 3. R. H. Kosice 2 p. 4. Galatasaray Istanbul 0 p.; Napoli: 1. Canottieri 8 p. 2. Den Robben 6 p. 3. Barcelona 4 p. 4. Rote Erde Hamm (RFG) 2 p. 5. S.K.K. Stockholm 0 p.; „Cupa cupelor” — Sibenik: 1. Mladost 6 p. 2. Neptunus 4 p. 3. Odense (Danemarca) 2 p. 4. Akademik Sofia 0 p.; Roma: 1. O.S.C. Budapesta 4 p. 2. Civitavecchia 2 p. 3. Olimpiakos Pireu 0 p.

— a. v. —

## CREȘTE NUMĂRUL PERFORMERELOR LA PROBA DE 800 m

Deși în acest sezon au fost obținute, pe plan mondial, cele mai puține performanțe de înalt nivel, (doar trei alergătoare sub 2 minute) totuși faptul că sub 2:01,0 au coborît 12 semifondiste lasă să se întrevadă că, anul viitor, numărul celor capabile să realizeze un salt valoric spectaculos și să lupte pentru pozițiile de frunte ale clasamentului olimpic, va fi foarte mare. În această idee este de presupus că pentru cucerirea unei medalii va fi necesar un rezultat sub 1:58,0, ceea ce presupune o bună viteză de bază, rezistență în regim de viteză și capacitatea de a acționa prompt în fața diferitelor situații tactice ce se vor ivi în timpul cursei. Și să nu uităm, de asemenea, că pentru a evolua în finală, o concurență va trebui să participe la trei curse: serii (23 iulie), semifinale (24 iulie) și finala (26 iulie), fiecare dintre ele foarte pretențioasă.

În fruntea bilanțului mondial '75 cu 1:59,4 se află alergătoarea sovietică Nina Morgunova (născută în 1951) care față de anul precedent (locul 9 în ierarhie) a făcut un salt de 14 zecimi de secundă. Rezultatul de 1:59,4 l-a realizat la campionatele unionale. În septembrie, la Roma, a devenit campioană mondială universitară (2:01,94) înaintea Jozefinei Cerchlanova (2:02,45) și a Nikolinei Stereva (2:02,74).

a participat. Singurele infringeri: la Ulrike Klapezinski (2:00,5 și, respectiv, 2:01,4 la meciul R.D.G. — România) și la Stereva (2:00,5 și, respectiv, 2:01,4 la Balcaniadă). Dintre alergătoarele pe 800 metri, Mariana Suman (născută în 1951) deține cea mai bună viteză pe 100 m (11,5 s în 1975) și cel mai bun rezultat pe 400 m (51,2 s în 1974). Sint două atuuiri care pot avea un cuvînt hotărîtor, dacă și tactica aleasă va fi cea mai potrivită. Nikolina Stereva (născută în 1955) are certe posibilități. De altfel, în cadrul cursei de stafetă de 4x800 m, în care formația Bulgariei a stabilit un nou record mondial (8:05,2), Stereva a fost cronometrată în 1:59,4.

În afara numelor amintite, reținem dintre alergătoarele europene, pe campioana continentală de junioare Olga Comandeur (Olanda), deținătoarea unei remarcabile performanțe de 2:01,6 (record mondial), iar din „afară” notăm revenirea la nivel înalt a Madelinei Manning (campioană la Mexico) sub un nume nou... Jackson (SUA), ascensiunea Yvonnei Saunders (Canada) venită de la 400 m și constanța Charlenei Rendina (Australia).

Romeo VILARA  
Vladimir MORARU

## II VOM ÎNTILNI LA MONTREAL

Cu Mariana Suman s-a întilnit doar o singură dată în 1975, în finala „Cupei Europei” la Nisa. Victoria a revenit campioanei noastre (2:00,6) care le-a întrecut pe: Klapezinski 2:00,7, Tomova 2:01,1, Morgunova 2:01,2, Katoik 2:02,3 și Dubois 2:02,4.

Mariana Suman își menține și în acest an poziția a doua pe plan mondial. În afara victoriei de la Nisa, ea a câștigat și „preolimpicul” de la Montreal (1:59,7), poate cea mai puternică întrecere din acest sezon. Ea a câștigat 6 din cele 8 curse internaționale la care

## BILANȚ 1975

1:59,4 Morgunova (U.R.S.S.)  
1:59,7 Suman (România)  
1:59,9 Dubois (Franța)  
2:00,1 Saunders (Jamaica)  
Tomova (Bulgaria)  
2:00,3 Jackson (S.U.A.)  
Klapezinski (R.D.G.)  
2:00,4 Cerchlanova (Cehoslovacia).  
2:00,5 Lazar (Ungaria) și Stereva (Bulgaria); 2:00,6 Katoik (Polonia) și Strotzer (R.D.G.); 2:00,8 Stuula (U.R.S.S.) și Neumann (R.D.G.); 2:00,9 Hoffmeister (R.D.G.); 2:01,1 Rendina (Australia); 2:01,4 Kakrușeva (U.R.S.S.) și Pehlivanova (Bulgaria).

1971 '72 '73 '74 '75

1:58,0—1:59,0	1	3	2	3	—
1:59,1—1:59,5	—	1	1	—	1
1:59,6—2:00,0	—	3	2	1	2
2:00,1—2:00,5	1	2	2	3	7
2:00,6—2:01,0	3	—	—	3	5

● Record mondial și european: 1:57,5 Svetla Zlateva

## PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ●

HANDBAL ● Turneul masculin (echipe de tineret) de la Havana a fost câștigat de selecționata R. D. Germane 9 p. urmată de formațiile Poloniei 8 p. U.R.S.S. 7 p, Cehoslovaciei 6 p și Cubei 2 p.

HOCHEI ● Bratislava: Cehoslovacia — R. D. Germană 6—2 (2—1, 4—0, 0—1) la juniori. În „Cupa campionilor europeni”: H.C. Berna — Ferencvaros Budapesta 5—2 (0—1, 3—1, 2—0).

VOLEI ● În prima zi a turneului masculin (echipe studențești) de la Praga: U.R.S.S. — R. D. Germană 3—0 (15—10, 15—10, 15—3, 15—3); Polonia — Bulgaria 3—2 (11—15, 15—9, 5—15, 15—8, 15—13).

TENIS ● Turneul de la Buenos Aires (optimi de finală): Vilas — Alvares 6—4, 7—5; Panatta — Cornejo 6—4, 7—6; Molina — Thamin 6—2, 6—4; Pecci — Kyrnair 6—2, 6—3; Fillol — Ganzabal 6—2, 6—3;

Franulovici — Pohmann 6—0, 6—7, 6—2; Cano — Pinner 6—1, 4—6, 6—2. În optimele de finală: la Hong Kong, două surprize: Ken Rosewall a pierdut cu 2—6, 6—4, 4—6 în fața lui Alex Mayer. Iar Manuel Orantes a fost eliminat cu 6—3, 6—3 de Juan Gisbert. Alte rezultate: Okker — Ball 6—2, 6—3; Carmichael — Case 3—6, 6—0, 8—6; Ramirez — Keldie 6—4, 6—0; Gottfried — Crealy 6—2, 6—1. Un rezultat neașteptat și în sferturile de finală ale probei de dublu: perechea Ray Ruffels — Dick Crealy a dispus cu 6—4, 8—6 de ruduabilul cuplu John Newcombe — Tony Roche.

TENIS DE MASA ● La Szeged, într-un meci contînd pentru „Cupa ligii europene”, echipa Franței a întrecut cu scorul de 6—1 formația Ungariei. Din echipa gazdă au lipsit cunoscuții internaționali Jonyer și Gergely, precum și campioana Judit Magos.